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Arătăm că, în ciuda unor ti
tluri şi reportaje alarmiste des
pre declinul, ba chiar iminenta 
dispariţie a presei româneşti ac
tuale, omul supus şocului dur al 
trecerii la economia de piaţă şi 
la atît de ; împovărătoarea gîn- 
dire nedogmatică găseşte, timp", 
energie şi bani să cumpere şi să 
citească nu doar unul, ci chiar 
mai multe ziare (se includ aici 
şi publicaţiile săptămîriale). Ca- 
re-i, s în t, preferinţele, într-un 
peisaj publicistic încă stufos, pro
fund divergent, discreditat ; pe. a- 
locuri de absenţa profesicm'alls- i 
mului? Sigur că, oferindu-ne re
zultatele. sondajului, I.R.S.O.P. 
face indirect şi reclamă, o anu
mită propagandă celor mai citite 
titluri, cu evidenta perspective 
de a influenţa cititorii încă în 
căutare' de stabilitate, pe cei prea 
sensibili la „moda zilei" sau pe: 
cel care preferă drumul băţăto- 
rit de grosul trupei. La întreba
rea „Pe care dintre ziarele de 
mai jos le citiţi V cel ; mai 
des?“ . (urmată de titlurile a 
zece cotidiene, plus .„z ia 
rul ' ■ local", „alt , ziar" ŝ iu . 
nici unui", iată un răspuns care

din start ne bucură; pe primul 
loc ,cu 18 procente, se situează 
cei care au optat pentru „ziarul 
local". Ei reprezintă diferitele ju
deţe (inclusiv Clujul) unde s-au 
făcut investigaţii şl e important 
că; la concurenţă cu numeroasele

şi aprecierea ziarelor citite 
(„plac" sau „nu plac“ ), pe locul 
Intîi. aflîndu-se acum „Tiaeretul 

; liber" (84 la sută din totalul ce- 
’ lor care citesc ziare), urmat . de 
ziarul local (81 la sută), „Adevă-
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ziare centrale, unele efectiv foar
te bine scrise şi de maro interes, 
cîştig de , caUză au totuşi ;. mult 
mai modestele ziare locale. E o 

"constatare ceine obligă şi pe noi, 
la mai mult. . Urmează „Adevă
rul" (13 la sută),„România libe
ră" (10 la sută), .„Tineretul liber" 
(8 la sută), la coada clasamentu
lui (eu 1 la sută); situîndu-se „Di- 

Jnirieaţa", „Cotidianul", „Viitorul 
românesc"- ,
' . Ordinea se schimbă în oare
care măsură dacă se ia în calcul

rul“ (74 la sută), „Curierul na
ţional" (69 la sută), „România li
beră" (64 la sută), cel mai scăzut 
indice de .simpatie recoltîndu-1 
„Dimineaţa" şi „Dreptatea". Un

i tratament asemănător e-, aplicat
■ şi revistelor şau publicaţiilor săp- 
' tămînale cele mai cunoscute (14 
titluri)/' dintre :, acestea detaşîn- 
du-se net, atît că .număr de lec
tori, cît şi ca simpatie pentru 

"conţinut şi modalităţile redactă
rii, „Expres", „România Mare" 
şi „Zig-zag“. La mijlocul clasa

mentului se află „Flacăra", ,jLii- 
mea“ şi „Românul", iar la coa
dă, cu un singur procent atît ca 
frecvenţă a lecturii, cît şi ca a- 
preciere a conţinutului, „Son- 
temporanul“ , „România literară", 
„Luceafărul". Aici da, se poate 
remarca. un declin al culturii 
noastre post-revoluţionare, sur
clasată de publicistica evenimen- 

, ţială şi de scandal, dar, vina nu 
aparţine, în primul rînd, lecto
rului ci acelora care nu s-au pri-;

• ceput încă să situeze cultura pe 
baze noi. Admitem şi alte expli
caţii, dacă ele încălzesc colecti
vele literar-culturale din redac
ţiile amintite. ' - •

O evaluare mai strînsă a. ra
portului cititor-presă scrisă din 
punctul de vedere al comunicării 
şi încrederii, a r  necesităţii for
mulei publicistice adoptate, ne 
este furnizată de părţile chestio
narului privind încrederea şi co
municarea ‘ cititor-ziar, opiniile 
despre ; limbajul şi atitudinea 
presei, sindromul şovinismului 
şi naţionalismului ca aspecte, mai
; Dan REBREANU

•; J  (Continuare- ip -pag. a V-a)

PENTRU POSIBILII PRIMARI
PACTUL LIBERAL ARDELEAN

s a
îm b in a tă  c u  s îm t u l

Domnul Ofctavian, Buracu,: con
trar datelor furnizate de cei. ce
l-au propus, lucrează ca, şefj de 
sector firma „Transgex" S.A. şi 
are 59 de ani. , .

— Vă interesează să lucraţi în 
administraţia dc stat? ' /

— îa general nu, dar dacă mi 
se cere— da. ; . .  .;

— Po ce ar trebui să se bazeze 
in primar? ^

— în primul rînd cred că tre
buie să se bazeze pe onestitate, 
pe dorinţa de a fi util în mod 
real urbei pe care ar trebui să
o conducă, pe grija ■ de zi cu zi 
faţă de .greutăţile morale, mate
riale‘ şi sociale ale omului de 
rînd, pe lupta fără cruţare împo-' 
triva corupţiei la-orice nivel, pe 
lupta continuă de aflare a ade
vărul ui şi pentru adevăr! Totul 
intr-o formă organizată, bine 
glndită, în care competenţa ' să 
fie îmbinată cu simţul practic şi 
dorinţa de' a contribui la insta
urarea unei vieţii democratice şi 
demne in oraşul nostru.

— Carc ar fi prima dccizic pe 
care aţi propune-o?

— Verificarea competenţei, a 
cinstei şi a moralităţii persona
lului existent în conducerea ad
ministrativă şi schimbarea ime
diată a tuturor celor care nu în
deplinesc condiţii satisfăcătoare 
Unei activităţi administrativo.

• ' MS.

Dat fiind interesul legitim al majorităţii electo- , 
râtului clujean pentru ideile liberale —  demonstrat 
şi .prin votul majoritar obţinut d e '- opoziţie la. 

.20 mal, dar mai ales în ultima- perioadă — ca ' 
fiind unica alternativă viabilă de soluţionare a 
momentului de criză profundă pe care îl traverr - 
sfim, organizaţiile din judeţul Cluj ale PARTIDU
LUI NAŢIONAL LIBERAL şi ale PARTIDULUI 
LIBERAL — ARIPA TlNÂRÂ au«liotărît încheie
rea prezentului PACT care unifică -eforturile li- v 
bcrale ardelene şi are in vedere dorita unitate 
de acţiune a liberalilor din toată ţara.:
... Organizaţiile - semnatare dezavuează „Carta pen- 
Vru reformă", considerînd incompatibilă coopera
rea politică a unui ' partid liberal’ cu Frontul Sal
vării Naţionale care se face responsabil de ac
tuala situaţie politică,. economică, socială şi mo
rală a ţării. ' i • ..
.~ Semnatarii PACTULUI LIBERAL ARDELEAN: 
Partidul Naţional , Liberal, organizaţia . judeţului 
Cluj, în numele Comitetului judeţean, Mircea Teo
dor Vaida; Partidul Literal — Aripa Tinără, or
ganizaţia judeţului Cluj, in numele Comitetului de

iniţiativă, al Comitetului judeţean,. Virgil Andrei 
Vâţă, şi-au propus să‘ realizeze:

1. Descentralizarea decizională, bugetară şi or
ganizatorică , în vederea dezvoltării oraşelor şi co- 

. numelor noastre numai pe baza voinţei proprii, 
in mod liber, în scopul renaşterii Ardealului nos
tru' — pămînt românesc de avangardă spre Eu- 
ropa modernă. ' ■ _

2-t Democratizarea reală a structurilor local? şi 
dezvoltarea de noi; structuri menite să fundamen
teze  societatea civilă, statul de drept şi economia 
dy piaţă avansată. .: . :

3. Încurajarea iniţiativei pritfate locale şi spri
jinirea proiectelor de dezvoltare locală. -- 
~ 4 .. Redeflnireă: centrului urban Cluj în vederea 
dezvoltării acestuia ca- metropolă : românească de 
dimensiune europeană. .

5. Emanciparea şi dezbalcanizarea Ardealului; 
depoluarea şi ridicarea gradului de civilizaţie şi 
confort a populaţiei la nivelul standardelor mon
diale pe care-le-a pierdut.;. ' 1 . . '

- , (Continuare în oaş a V-a)

CUM SE VOR MAJORA PENSIILE?
Scumpirea ’ vieţii, prin creşterea preţurilor a , 

afectat întreaga ‘ populaţie a ţării, 'în mod deose
bit pensionarii, Pentru această categorie socială 
ce însumează un însemnat număr, speranţe au fost 
oferite de domnul prim-ministru Petre Roman,, 
precum şi de către ministrul muncii şi protec
ţiei sociale.

Ce am înţeles din răspunsurile difuzate luni, 
29 iulie? Faptul că începînd cu dată de 1 august - 
a.c., pensionarii vor primi mol fnulţi bani. Ci te va 
repere au fost date, dar prea puţine şi cam con
fuze. Pensionarii care o duc atît de greu în această 
perioadă ar fi dorit să afle din partea domnului 
prim-ministru elementelg exacte, pentru a nu-şi fa— 
ce fel de fel de griji şi calcule, pentru a dorm i' 
liniştiţi şi cu încredere în ziua de mîine. Ba mai

mult, am crezut, cînd pe micul ecran a apărut 
ministrul muncii' şi protecţiei sociale, că domnia 
sa ne va da lămuririle necesare. N-a apucat să 
intre în detalii. — nu pentru că nu ar fi fost 
în măsură — ci pentru că televiziunea- i-a oferit 
doar 15 minute pentru a răspunde iniilor de scri- 

’sori cu întrebări sosite de pe întreg cuprinsul 
tării. •

Exprimîndu-ne la modul optimist, sperăm ca în
tr-o. zi-două să apară hotărirea ^guvernului care 
să-aducă clarificările de rigoare. Noi, oricum, vă 
vom informa cît mai curînd posibil cu ajutorul 

_ Direcţiei judeţene de profil. Facem precizarea că 
ieri, 30 iulie, respectiva direcţie nu era în măsură 
să ne ofere elemente în plus faţă de ce am auzit 
la radio şi am urmărit pe micul ecran. (i. g.)

INTILNIRE CU CETĂŢENII
Asociaţia împotriva Sor'up- 

ţiei şi-a programat pentru joi,1 
1 august, o întîlnire cu cotă*, 
tenii din zona cartierului An
drei Mureşanu, la Şcoala Ge
nerală nr. 22 (str. S. Albiţii), 
începînd cu ora 18. Sînt. in
vitaţi reprezentanţii adminis
traţiei locale de stat, precum 
şi cei din sfera comerţului şt 
serviciilor publice.

FABULOSUL

AL~ PRIMĂVERII
• In ultima vreme, numele lui 
Ceauşescu apare în diverse pu
blicaţii aproape cu aceeaşi frec
venţă cu carc apărea în timpul 
cînd' accsta ocupa funcţia de 
preşedinte- al Republicii Socia
listo România. Il regretă oamenii- 
pe fostul dictator? Pe de o par*, 
te, da. Pe de altă parte tot mai 
multă lume so întreabă cc s-a 
ales din fabuloasa avere a Geau- 
şeştilor. . .
. In episoadelo care urmează 
vom încerca (atîta cît ne stă în 
putinţă) să facen» puţină lumină

asupra a ceea ce s-a găsit ori 
s-a' petrecut' atunci în reşedinţa 
prpzidcnţială de pe Bulevardul 
Primăverii. Am., ayut privilegiul 
de a intra acolo chiar în  primele 
zile alo lui ianuarie 1990, cînd 
totul era încă „proaspăt" şi viu, 
cînd minciuna nu pusese stăpî- 
nire pe minţile oamenilor.

'Apreciate retrospectiv, lucru
rile capătă acum noi şi noi sem
nificaţii. Se pun niereu alte pro
bleme, alte şi alte întrebări se 
nasc.' Vom şti vreodată tot ce 
trebuie ştiut pentru a înţelege 
pînă la capăt ce s-a întîmplat a- 
tunci şi de atunci Încoace?

In seara . zilei do. 3 ianuarie. 
1990 am luat trenul spre Bucu
reşti. De cum am ajuns, am por
nit spre Bulevardul Primăverii- 
Mergeam ca în transă, cu sufle
tul încărcat do o bucurie ames
tecată cu spaimă, curiozitate .şi

silă. Strada era pustie. Dincolo 
do zidurile caselor foştilor dem
nitari străjuiau soldaţii. Pe un 
perete cineva scrisese: „Ceauşes
cu, tot te vom găsi!"

Am ajuns. Am sunat la poar
ta casei „celui mai iubit fiu al 
poporului". Un soldat mi-a spus 
(prin vizor) că nu pot intra a- 
colo decît cu aprobarea lui Mi
litarii, Mazilu sau .Aurel Dragoş- 
Munteanu. Am plecat să-i caut 
la Televiziune, dar nu i-am gă
sit.
. A doua zi m-am dus din nou 
pe „Primăverii". In faţa porţii 
aştepta un grup de cetăţeni carc 
urmau să viziteze palatul. La un 
moment dat a ieşit un civil (mai 
tîrziu aveam să aflu că era dl. 
Muscalu Gheorghe, nurait de

• ÎNTÎLNIRI. „Preşedintele I- 
liescu şi cu mine am avut o dis
cuţie excelentă, prietenească şi 
deschisă pe diverse probleme. 
Sînt deosebit do optimist şi pleo 
de la aceste ccfnvorbiri .cu senti-, 
montul că ele vor ajuta relaţiilor 
dintre poporul american şi popo
rul- român" a declarat domnul 
John Robson, secretar adjunct al 
trezoreriei S.U.A. şi coordonator 
adjunct al Programului S.U.A. 
de asistenţă pentru ţările Euro
pei Centrale şi de Est, după în
tîlnirea de peste o oră avută ieri 
cu preşedintele Ion Iliescu. D om -. 
nia sa şi-a exprimat încrederea

.în  programele pe care România 
le urmează în drumul spre demo
craţie şi economia de piaţă.

Tot în cursul zilei de ieri, dom
nul John Robson s-a întîlnit' cu 
primul-mi nistru al României,, 
domnul Petre Roman.

•  PARLAMENTARA. Cu 64 de 
voturi pentrd, 13 împotrivă şi 2 
abţineri, Senatul României a vali
dat, ieri/ proiectul Legii privati
zării societăţilor comerciale cu 
capital de stat. împotriva legii 
au votat senatorii grupului U.D. 
M.R., precum şi Marcian Bleahu 
(M.E.R.) şi Sergiu Nicolaescu.

• CEREMONIE. în sala SfîntU 
Gheorghe clin' Marele Palat al 
Kremlinului, ieri dimineaţa a a- 
vut loc ceremonia oficială a pri- - 
mirii la Moscova a preşedintelui 
american George Bush şi a soţiei 
sale Barbara de către preşedinte
le  Uniunii Sovietice, Mihail Gor
baciov şi soţia sa Raisa.' Ambii 
preşedinţi au rostit scurte alocu
ţiuni, urmărite cu interes. Astăzi, 
cei doi preşedinţi urmează să 
semneze Tratatul Start, pas ex
trem de important pentru înde
p ă rta re a ' războiului dintre
S.U.A. şi Uniunea Sovietică.
■ #  OFERTA. Comunitatea Eu- . 
ropeană s-a oferit să extindă mi
siunea observatorilor săi de pa-... 
ce în Iugoslavia, cu- condiţia-ca 
republicile federale să ajungă 
mai întîi la un acord de înceta- , 
re a focului. Această ofertă, me
nită să contribuie la îndepărta
rea izbucnirii unui război civil 
în ţară, a fost făcută cu prilejul1"  
unei întîlniri între miniştrii' da 
externe ai (5.E.E. şi premierul iu
goslav, Ante Markovici, - la Bru
xelles. •

PENTRU AJUTORAREA
’ SINISTRAŢILOR
Biroul de presă al' Guvr.enului 

anunţă constituirea Fondului de . 
sprijin naţional pentru persoa- 
nele sinistrate ş i , refaccre'â zone
lor inundate' din judeţele Bacău, 
Suceava şi Neamţ. Persoanele fi
zice sau juridice care doresc să 
contribuie. Ia ajutorarea sinistra
ţilor pot depune sume de bani la:

• Banca Comercială Română -
—  cont 45,30.0.10.50

•  Banca Română de Comerţ 
Exterior' — cont 47.21.0.34/30.8 
(în dolari sau alte valute) si cont
15.10.0.3 P5 (în lei)

Persoanele fizico din ţară pot 
depune, de asemenea, sume do 
bânr prin mandate poştale sau ; 
direct Ia CEC, pentru judeţul 
Bacău la; :
- • Sucursala CEC Bacău — 

cont 45.11.04.2850 
. • Sucursala CEC Oneşti — 

cont 45.11.04.2851
L •  Filiala CEC Voincsti — cont 
45.11.04.2852 .
iar pentru judeţul Neamţ la:

• Sucursalele CEC Neamţ — 
cont 45.1104.4000.

Mazilu şef al Comisiei de patri
moniu) care s-a oprit lîngă . mi
ne. Îmi amintesc doar că m-am 
legitimat şi că în timp ce vor
beam cu el ştiam sigur-că nu-mi 
va refuza intrarea în palat. Şi. 
într-adevăr, nu m-a refuzat.

Am intrat, deci, odată cu gru
pul care' se formase in faţa por
ţii.-In curte, în stînga, cabina 
portarului. Imedidt lîngă ca, o 
clădire impunătoare, casa „buni
cii Petreasca", mama Elenei ®ea- 
uşescu. Peste tot, militari şi ci
vili care asigurau paza obiecti
vului. Am fost percheziţionaţi 
toţi, apoi duşi în holul palatului 
undo am mai ( fost percheziţio
naţi o dată de un ofiţer. însoţiţi 
de cîţiva • militari şi civili, am 
început vizita . •. •

In pagina a H-a, primul episod al accstui serial: LUAI EA 
NEBUNILOR
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ADMITEREA ÎN LICEU, ■CLASA A IX A
(Tnvăţâmînt dc zi şi seral)

După cum am ţnui anunţat, continuăm astăzi 
publicarea locurilor libero pentru care se orga
nizează examen de admitere In clasa a IX-a.

2G. Gi lipul şcolar „Traian Vuia", industrial: 
electrotehnică — ?3 locuri, constr. inst. termice — 
30 locuri; real: matematică-fizică' — 29 locuri; 27. 
I.iceul economic, vitrinieri-decoratori— 22 locuri; 
28. Grupul şcolar cnergelic, industrial: electric, 
staţii —  i  loc, mecanic constr. hidro — 30 locuri; 
seral (industrial) — 29 locuri; 29. Grupul şcolar 
agroindustrial, industrial: electromecanici auto — 
14 locuri, a g r o n o m i e 28 locuri, mecanic-agricol 
— 29 locuri, mecanic agricol (maghiară) — 30 lo
curi; 29. Seminarul, liceal reformat, uman: teolo
gie — 48 locuri; real: teologie —, 20 locuri; 31. 
Grupul şcolar dc industrie alimentară, industrial: 
operator morărit şi panificaţie—  15 locuri, pre
parator produse din carne — 23 ■ locuri, mecanic 
automatist — 27 locuri; 32. Liceul ,VA. Mureşanu" 
Dej, real: fizică-chimie — 8 locuri, fizică-chimie 
(maghiară) — 9 locuri, chimie=biologie — 2 locu ri;. 
uman:, 'filo log ie '— 13 locuri; 33. Liceul teoretic 
Dej, real:„ matematică-fizică — 30 ’ locuri; uman: 
filologie — '4  locuri, educaţie fizică — S locuri; 
31. Grupul 'şcolar industrial. Dej, "industrial — 32 
loc iri; seral; (industrial) — 60 jocuri; 35. Liceul 
..Mihai .,..-■ Viteazul" Turda, real: matematică-fizică 
(maghiară) — 12. locuri; 36. Grupul şcolar conr 
sirucţii de maşini Turda, industrial: prelucrători'

jsrin aşchiere — 28 locuri, mecanic montator —
29 locuri, electricieni — 10 locuri; seral (industri
al) —- fiO locuri; 37, Grup şcolar'industrial Turda, 
agroindustrial: horticultura— 21 locuri,zootehnie 
— 30 locuri, veterinar — 4 locuri, mecanic agri
col — 27 locuri; 38. Grupul şcolar ind. sticlei Tur
da, industrial: operator fabricarea sticlei —■ 17 lo-

, curi; 39. Giupul şcolar de chimie industrială Tur
da, industrial:, electrotehnică — 14 locuri, . chimie 
industrială — 17 locuri, mecanic întreţinere —
30 locuri'; real; fizică-chimie — 25 locuri; 40. Gru
pul şcolar de construcţii Turda, industrial: meca
nică — 75 locuri, electrotehnică — 6 locuri, ma
teriale de construcţii — 28 locuri; 41. Liceul teo
retic ■ Cimpia Turzii, real: matematică-fizică — 11 
locuri; uman: filologie *— 11 locuri, istorie plus 
ştiinţe sociale — 28 locuri; 42. Grupul' şcolar me
talurgic Cîmpia Turzii, industrial: electr, plus 
mec metalurg. — 24 locuri; real: matematică-fi- 
zîcă ~  5 locuri; -13. Liceul teoretic „P. Maior" 
Gherla real: matematică-fizicS (maghiară)— 2 lo
curi, chimie-biologie — 4 locuri; uman: filologie 
10 locuri; seral (industrial) — 60 locuri; 44. Li
ceul „Ana Ipătescu" Gherla, real: matematică-fi
zică — 18 locuri; uman: istorie plus ştiinţe soci
ale — 8 locuri; 45. Liceul „Octavian Goga“ Ilue-

_ din, real: matematică-fizică; r -  1 2 locuri; uman:
- filologie — 20 locuri, filologie (maghiară) — 13
, locuri, istorie plus ştiinţe sociale — 30 locuri.

uvna
SÂPTAMINII

In ziua de 29 august a sosit 
la redacţie Un prim răspuns la 
solicitarea pe care v-am făcut-o 
de a colabora în vederea denun
ţării celor mai gogonate minciuni 
din viaţa publică a ţării noastre, 
din viaţa politică a ţărilor lumii. 
Ne scrie d-na Steliana Turos, 
din Ciuj-Napoca, strada, Gheor
gheni, nr. 171, dezvăluind o min
ciună la prima ; vedere surprin
zătoare, cel puţin în raport cu 
aşteptările ; noastre. Ce credeţi,

, minciuna despre care este vorba- 
nu a apărut in i,A.devărul“,; „Ti
neretul liber'1, .-„România liberă",

, nici măcar în „22“ , ea a fost pu
blicată în chiar ziarul care a 
lansat iniţiativa în cauză. Adică 
în ziarul „Adevărul de Cluj14, la
ta conţinutul scrisorii d-nei Ste
liana Turos: „îm i pare răii că 
nu v-am; scris mai repede pen
tru rubrica „Minciuna săptămî- 
nii“ (şi nouă ne pare rău—n. r.) 
despre cea mai gogonată min
ciună apărută în ziarul Dvs 
miercuri 24 iulie. Anunţul Pri
măriei privind afişarea rezulta

ntelor cererilor depuse pentru a- 
plicarea Legii fondului funciar 
în data de 25 iulie a.c. la .cele 
trei sedii: Someşeni, CAP înfră
ţirea şi fosta Primărie.. Acest a- 
nunţ a purtat pe drumuri mii de 
oameni, cărora nu le-a venit să 
creadă , că e posibil aşa ceva — 
cred că această minciună publi-

PREJURILE UNOR PRODUSE IN-PIAŢA AGRO ALIMENT ARA 
^ „MIHAI VITEAZUL"

Chiar 'dacă plouă, piaţa tot se 
ţine. . Marţi dimineaţa, la secto
rul particular /se practicau • ur
mătoarele preţuri:, roşii ■ 40 şi 
50 de Ici kg; cartofi noi — : 20 
de Iei kg; vişine 50 şi .60 de 
lei kg;, castraveţi (în funcţie de 
mărime şi de calitate) 50, 60 şi 
70 de lei kg; vinete — 100 de 
lei kg: varză —• 15 şi 20 de lei. 
kg; caise — 70 de lei kg; do- . 
vlecei — 15 lei kg (cei mari) sau 
la bucată: ardeii— 3, 4, 5, 6, 7,’ 
8 . lei bucata; conopidă — 50'de 
lei kg; usturoi — 70 de lei kg; 
gălbiori —  100 de lei kg; ceapă 
verde —  10 lei legătura; zarza-> 
vat — 10 lei legătura; fasole ver
de — -30,' 35 şi 40 de lei kg. Ca 
noutate, a apărut hreanul care 
se vinde cu 15—20 de! lei legă
tura. ' • ■ •

La sectorul lactate se vindeau: 
smîntînă c u , 100 de lei kg; lap-\ 
tele — cu 20 de' lei litrul, brînzâ

• de vaci — cu 70 de lei kg, ur
da — cu 100 de Îşi kg; caşul — : 
cu 140 d e  lei kg; telemeaua —  
cu 150 de lei kg; ouăle cu 6 lei

‘. bucata, far făina de mălai — cu 
25 de lei kg. Un cumpărător m-a 

! „informat"' că în zona Mărăşti 
se vinde făină de griu de foar
te bună calitate cu 19 lei kg. 
Să ştiţi şi dumneavoastră!.

în hală, la I.L.F., bătea vîn- 
tul, vorba singurei cumpărătoa
re care se hazardase să viziteze 

: spaţiile goale. Pa rafturi, în a-,
• fară de conserve la'borcan, se a- 

flau doar morcovi, cam vechi,
; cu trei lei legătura:

I.a sectorul „sovietic" ne lă
murim că meseria de comersanţ 

: nu este - deloc' uşoară.- Agenţii 
: patogeni ai economiei de piaţă 
, sovietice vindeau ţigări, încăl

ţăminte (nu întotdeauna nouă), 
aparatură electrică, săpunuri, 
pungi, îmbrăcăminte ş.a.

STIMAŢI CITITORI!
Doriţi so participaţi la 

propunerea şî . alegerea li
nei conduceri a municipiu
lui, oraşului, comunei dvs., 
care sâ reprezinte interese
le cetăţenilor? Completaţi 
cuponul de mai jos, trecînd

in caseta un cod alcătuit 
din trei cifre şi trei literei la 
alegere (va fi „cifrul" _ dvs. 
pentru concurs). Recitiţi pre
cizările din numărul 410 al 
ziarului. Vâ dorim o buna 
inspiraţie. . .  electorală ţi 
succesI

PRIMAM NOSTRU
„ADEVARUL DE CLUJ"

str. Napoca, 16, 3400 Ciuj-Napoca '

Localitatea , Propun pe
profesia locul de muncă

funcţia virala
• 2 0  de abonamente gratuite la ziarul nostru pe lunile 

ianuoiie-marHe 1992.

cată de ziarul Dvs. ă întrecut 
cu mult pe cele analizate în ar
ticolul scris do dvs în 27 iulie 
1991 („Minciuna săptămînii"). Cu' 
regret că am întirziat cu scrisoa
rea mea. Steliana Turos14. .

Şi noi regretăm că scrisoarea 
nu a sosit mai devreme la . re
dacţie. Este posibil ca rezultate
le respective ' să fi fost între 
timp publicate. Ceea ce însă nu 
scuză primăria pentru faptul că 
a irosit timpul oamenilor, purtîn- 
du-i pe drumuri. Sigur, noi avem 
o scuză, anunţul în cauză apăr- 
ţinînd primăriei. Fiind păţiţi, pro
babil că ar trebui să luăm în 
considerare posibilitatea de a nu 
mai publica, decît după o temei
nică verificare, anunţurile care 
vin de la această instituţie. Mai 
credem însă în seriozitatea ■unora 
dintre funcţionarii ei.'

Cît despre rubrica în sine şi 
apariţia ei în ziar, precizăm din 
nou pă în intenţia noastră este 
d e  a o permanentiza în ziua de 
sîmbătă. Excepţia făcută acum" 
se datorează întirzierii cu care 
ne-a sosit scrisoarea la redacţie. 
Vă aşteptăm, în continuare, co- 

-laborarea la depistarea celor mai 
„gogonate11 minciuni, convinşi 
fiind că o minciună dezvăluită 
la timp are aceeaşi importanţă 
cu un adevăr bun.

Vaier CIIIOREANU

VOM AVEA UN NOU
ANTRENOR LA PATINAJ 

ARTISTIC?

Pare un non-sens să vorbeşti 
în plin sezon estival despre pa
tinajul artistic. O vom face, to
tuşi, fiind vorba despre posibi
litatea ca în curind de destinele 
şi afirmarea acestei -frumoase 
discipline să se ocupe un om cu 
înaltă competenţă. Şi asta nu 
întîmplâtcr, ci pentru faptul că 
patinajul artistic cljean a cam 
bătut pasul pe loc în ultimii ani, 
mai ales cel de înaltă perfor
manţă.

Concret, după îndelungi cău
tări şi tatonări a fost găsit o- 
mul potrivit, gata să sc mute lai 
Cluj,/cu familia, pentru a se de
dica patinajului artistic de per
formanţă: este Vorba de domnul 
Ion Mircea Daniel, în vîrstă de 
35 de ani, familist,' tată a doi 
copii, fost deţinător timp de trei 
ani a titlului de campion naţi- 
ona! la patinaj artistic, din anul 
1979 dedicindu-se profesiunii gre
le de antrenor. De reţinut faptul 
că actualul campion al ţării la 
patinaj artistic. C ornel' Gheor
ghe, a fost elevul domniei sale.

Iată ce a declarat dînsul: „Mă 
angajez să ridic necontenit sec
ţia de patinaj artistic de perfor
manţă din Cluj la un nivel com
petitiv naţional, să reintroducem 
Clujul, incepînd din 1992, , în 
circuitul naţional14. Să fie într-un 
ceas bun. ,

FABULOSUL L I M A
Â L~ - PRIMĂVERII
' Casa lui Ceauşescu . .  Dar nu, 
n-o puteam numi casă, n-o pu
team numi nici palat, era mai 
degrabă un spaţiu al demenţei, 
un spaţiu. al unui Ubu roi, un 
spaţiu incalificabil' . . Nu-mi pu
team găsi cuvintele pentru că 
nu ştiam la ce să mă uit mai 
intîi, ce să văd. mai întîi, ce să 
fotografiez mai întîi. Era ceva 
de neînchipuit. Treceam prin, ho
luri şi, camere pe care, de alt
fel, nici nu le puteam’ numi ca
mere, pur şi simplu nişte spaţii 
fabuloase, .împodobite, ornate, de
corate cu ceea ce timp de două 
decenii şi. jumătate fusese fu r a ţ v  
oamenilor acestei ţări. îmi era 
teamă să calc pe zecile de co
voare de o valoare inestimabilă, 
mă opream în faţa. fiecărei car- ; 
pete, în faţa fiecărui tablou cu 
uimirea omului simplu, Care ve
de pentru prima oară aşa ceva. 
Zeci şi zeci de tablouri din pa
trimoniul românesc şi. univer
sal, , vitrine cu sute şi sute de 
obiecte de artă din aur, argint, 
fildeş, ceramică; lem n. preţios, 
statuete orientale şi africane, va
ze uriaşe din cristal,, ceramică 
sau argint, galeuri, amfore, flori 
de mină, ceasuri cu cadrane de 
aur său argint (cineva spunea 
că „venea în fiecare săptămînă 
un ceasornicar care întorcea cea
surile11) . . .  Apartamente “peste a- 
partamente (ale celor doi şi ale 
fiilor 'lor) de un lux inimagina
bil, birou prezidenţial, secretari
at, camera Zoei, camera Elenei, 
camera nu mai . ştiu c u i. . .  O 
piscină ca-n vis, înconjurată de 
plârtte exotice, cu acoperiş g.li-. 
sant, băi fantastice dotate cu 
cea mai modernă aparatură pen
tru gimnastica medicală, rcîntare 
în fiecare baie, robinete în for
mă de cap de'lebădă (atunci mi 
s-a spus că sînt „acoperite cu un 
strat de aur de 1 mm*, mai tîr
ziu mi s-a spus că erau de fapt 
„nichelate11), duşuri sub sticlă, vi
trine cu cele mai grozave cos- 
meticale.,.., î n ' fiecare cameră 
televizoare, monitoare,, aparate 
video ale căror butoane purtau ' 
menţiunea „Pornit14, „Oprit14 (în
soţitorii noştri se distrau pe so
coteala acestui; fapt, afirmînd că 
butoanele erau astfel „marcate 
pentru că „dumnealor4 —' Ceau* 
şeştii — erau prea ocupaţi cti 
politica pentru a mai avea timp 
să înveţe rostul butoanelor, iar 
cînd se defecta vreun aparat, a- 
păsau pe „Pornit-Oprit11 la altul14), 
în camera Elenei — dulapuri cii 
rochii peste care erau trase hu
se albe, blănuri şi iar blănuri

(inclusiv blana de leopard), pan
tofi şi iar t pantofi (din care se 
pare că o parte fuseseră furaţi). 
Pe masă, o fotografie a Zoei în
cadrată cu o ramă aurie. In ca
mera Zoei; iarăşi' dulapuri cu 
pantaloni, mulţi pantaloni, rochii, 
jachete, pantofi,- lenjerie. Ciudat, 
pe o masă odihnea o păpuşă ne
gresă, simplă, caraghioasă, prea 
simplă pentru " fastul din jur. 
Garderoba preşedintelui — în
grozitor de multe cămăşi, costu
me . . .  Şi din pantofii lui se pare 
că furase cineva. îmi închipuiam 
atunci că dacă toate acestea-ar 
fi fost scoase în stradă şi îm
părţite săracilor, n-ar fi fost ni
meni care să le primească, atît 
de mare mi se părea, ura şi sila 
oamenilor., Undeva, n um ai ştiu 
unde, un pian (probabil'al,Zoei). 
Lîngă pian, o jucărie'.Chinezeas
că, un trenuleţ muzical,- lă fel 
de stingher ca „negresa*; fiicei 
dictatorului. în dormitorul „pre
zidenţial14 patul rămăses# ‘desfă
cut, cu pernele uşor’ Onk>toto]ite, 
cu pijamaua lui şi cămaşa ;ei ţie 
noapte împăturite şi 'p u se1 pe 
margine. Pe noptiere, în stîngâ 
şi în dreapta, cîte două telefoane 
cu nenumărate butoane.

Lumini, exagerat de multe lu
mini. Lustre de -cristal,' "aplice, 
veioze peste tot. Ani numărat a- 
tunci într-O’ singură „cameră14 5 . 
aplice şi două lustre, fiecare lus
tră avînd circa 25 .de becuri. 
Pentru ce trebuise să stăm noi 
în întuneric?. . .  Am ’ ' 1 atins, a- 
tunci, cu uimirea, copiluliu intrat 
într-o lume de poveste,. cristalu
rile, şi le-am lăsat ,să 1 tînţe. . .  
Şi cîntecul lor nu mă , putea face' 
să mă gîndesc la altceva decît 
la frigul, foamea şi întunericul 
îndurate ani şi an i. . .  Lustre de 
cristal, prize şi întrerupătoare 
fosforescente, şemince cu lemne. 
Pentru noi, întuneric şi frig.'
"\ Multe încăperi erau încuiate. 
Peste tot mişunau civili despre 
care mi s -a , spus că sînt de la 
muzeu şi fac operaţiunea de in
ventariere. Cineva filma. cu o 
cameră Vide©. : .

Cînd ne-am întors îri hol, toţi 
cei care vizitasem palatul eram 
năuci. Nu ne puteam da'seama 
dacă ceea ce văzusem' exista cii 
adevărat sau era un simplu vis. 
Am fost percheziţionaţi din nou. 
Majoritatea vizitatorilor au ple
cat copleşiţi. Eu' am rămas în 
hol, unde am purtat o . discuţie 
cu cîţiva cetăţeni carS şe aflase^
ră acolo încă din 22‘ decembrie!,. *- •?*; f i i  - --

Ml1 TRIPON

AG EN D A
FILARMONICA DE STAT 

CLUJ-NAPOCA prezintă joi, 1 
august, ora 19, la Casa univer
sitarilor: 'BICENTENAR W .. A. 
MOZART. Orchestra de cameră 
a Filarmonicii de stat Ciuj. Di
rijor: Andre Neve (Belgia). In. 
program: Simfonia nr. 6 in ' fa 
major, K. 43; Concertul nr. 3 
pentru vioară şi orchestră K. 
216. Solist: Markos Adalbert 
Simfonia' nr. 17 în sol major, K. 
129; Simfonia nr. 24 în si bemol 
major K. 187.

Preţul biletelor: 35, 30, 25, 22 
lei. Biletele se vînd la biroul 
organizare al Filarmonicii de 
stat zilnic între orele 9,30 — 
14,30 iar în seara concertului la  
caseria din holul sălii de con- 
certe, începînd de la ora 18. -

PROGRAMUL TV CLUJ
Joi: Emisiune în limba maghia

ră:
Vineri: 9,00 — Actualităţi. Pu

blicitate. Anunţuri; 9,10 — ORI
ZONT ECONOMIC: Se întrevede 
înviorarea? Reportaj la „Armă
tura" şi „Tehnofiig” ; 9,40 — O- 
RACOLUL ŞI CLEPSIDRA- Me
dicină şi umanism. De vorbă cu 
prof. univ. Dumitru Dumitraşcu. 

* * »
RADIO CLUJ

JOI, 1 august: 6,00 — 8,00: 
.Bună dimineaţă11 — actualităţi

şi muzică; 10,00 i—-Sufletşi,cin* 
,tee românesc: Meşteri şi tradi
ţ i i . . .  Profil Vasile,Pop;. 10,30 -*■ 
IJnda pentru minte, inimă şi li
teratură: Moment poetic Virgil 
Bulat. Noutăţi la editura „Dacia“. 
Cronica liţergră; 11,00 — Tutti 
Frutti — magazin muzical: 11,40
— Peregrinul transilvan: La pas 
prin Muzeul Etnografic al Tran
silvaniei. Popas în- Ţara Vinului 
la Blaj; 12,00 — Fonoteca.de aur: 
Alexandru Căprariu; 12,30 — Or 
diseea artei lirice; Stella Simo- 
netti; 16,00 — File de istorie: 
Figuri ale istoriei româneşti — 
Iancu de Hunedoara; 16,30 — 
Zig-Zag muzical; 17,00 — O oră 
pentru toată lumea — radioactu- 
alităţi; 20,00 — Cutia cu cîntece 
şi graiuri: „Păzitoarea de gişte* 
de Fraţii Grimm; 20,20 — Tre
nul melodiilor ~  muzică uşoaiă.

' VINERI, 2 august: 6,00 — 8,00: 
„Bună dimineaţa11 — actualităţi 
şi muzică; 10,00 — Reprize mu
zicale: Vanghelis Papathanassiou 
îşi Adrian Enescu;. 10,30 — Dra
muri spre mileniul III: Relaţia 
literaturâ-etică. Relativitatea mo
ralei; 11,00 — Cantus Mundi: G. 
Verdi „Missa de Requiem*; 11,30
— Din lumea largă: 12,00 — 
Concert de prînz; 16,00 — Un 
milion, de prieteni: Cu vaporul 
s p re ... Grecia; 17,00 — O oră 
pentru toată lumea — radioactu- 
alităţi; 20,00 — -Music Shop — 
Top 9099: Clasamente muzicale.

; Prezentări de 'solişti şi formaţii.
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Valoare şi eficienţă in concertele Filarmonicii
Compozitorul Adrian Pop este 

noul director al Filarmonicii clu
jene. Personalitate artistică afir- j 
mată pe plan naţional şi inter- ‘ 
naţional, prin creaţia sa de o 
substanţialitate adine ancorată în 
etosul românesc şi premiată la 
diferite concursuri. Adrian Pop 
urcă pe treapta conducerii după 
o perioadă de mai mulţi ani de 
cunoaştere' a activităţii acestei 
prestigioase instituţii de cultură 
în calitate de secretar artistic. 
Tema discuţiei noastre s-a legat 
in jurul relaţiei valoare şi efi
cienţă. ;

E. Cornescu: Preluînd condu
cerea'Filarmonicii de stat din 
Cluj de .citeva luni, cum apre
ciaţi valoarea ansamblelor muzi
cale ale acestei instituţii?'

Adrian pop: Orchestra simfo
nică, dirijată de maestrul Emil ■ 
Simon, şi corul Filarmonicii, a- 
flat acum şub bagheta lui Cor
nel Groză, se plasează în pre
zent la un nivel calitativ, supe
rior, care ne permite accesul la 
standardurile internaţionale. In 
perspectivă românească ne con
siderăm ansamble de categoria 
A. Prin tot ceea ce realizăm, 
prin aprecierile de care nebu-, 
curăm, contestăm prelungirea 
dispoziţiilor legale, de tip admi
nistrativ care' aşează numai Ca
pitala Ia importanţă republica
nă, cu salarii mai mari şi alte
le dar care nu au în vedere 
standardul, calitativ.

E .C .: Afirmaţiile d-voastră

Un compozitor: a! secolului X X :

sunt exacte, dar Orchestra, mai 
ales, trece prin schimbări esen
ţiale, care necesită timp pentru 

. noi valorizări.
A. F.: Valoarea orchestrei s-a 

păstrat printr-un schimb de ge
neraţii bun, cu un aspect gene
ral armonios. Asistăm la o pre
luare a tradiţiei de conştiinţă1 
profesională, caracteristică şi re-' 

, cunoscută filarmonicii clujene- 
.Valoarea se menţine prin dirijori 
şi repertoriu,, legăturile cu diri
jorii Horia Andreescu, Cristian 
Mandeal, Petre Sbârcea şl, desi
gur, cu permanentul nostru Emil 
Simon vor continua. Este adevă
rat că fondurile financiare pen
tru promovarea de invitaţi străini 
sunt catastrofale. Chiar şi T.A.- 
R.M. şi C.F.R. nu acceptă 'pen
tru cetăţenii1 străini plata bilete^ 
lor în lei. : /

E. C.: Cu toate greutăţile ştiu
te, ce aţi întreprins pentru spo
rirea calităţii- ansamblelor.

A, P .; Măsurile au fost exi
gente,; dar luate liber consimţit. 
Se continuă i verificările ' : indivi
duale (tehnică, repertoriu etc.), 
concursurile ' pentru ocuparea 
posturilor vacante se fac cu no
tări exigente. în continuare se 
speră la o ofertă bună din par
tea . învăţămîntului superior mu
zical. Se proiectează -noi relaţii- 
cil pu b licu l... •

E. C.: Publicul spectator, o pro
blemă la ordinea zilei. ' Există 
idei noi îri rezolvarea ei?

A ; P.: Scăderea frecvenţei pu-;

blicului Ia concertele simfonice 
este uri fenomen general, există 
şi în alte' ţări. Incontestabil că 
asistăm la o schimbare de pu- 
tilic sau, mai bine zis, la o reîn
noire a lui. Se contează în gene
ral pe o cotă mai mare a stu- 
denţimii. Preconizăm sisteme noi 
de abonamente, cu un număr mai 
mic de concerte considerate „e- 
venimerit“, sisteme de abonamen
te pentru studenţi şi altele. Tre
buie să se cunoască faptul că 
preţul de cost al concertelor este 
foarte ridicat, încasările aduc 
doar circa 5 la sută, faţă de co
ta generală ■ pe plan mondial ca
re este de cca 12 la sută. Este 
dureros că simţim tot mai mult 
teama de reconsiderare a princi
piului autofinanţării.

E. C.: Totuşi, educaţia muzica
lă a tinerilor,^ publicului' (nou) 
în general, este 'o  necesitate.

A. P.:. Avem intenţia de a re
lansa ciclul d® concerte educa
tive. In  perspectivă ne aşteaptă 

; „Toamna 1 muzicală . ' clujeană- 
(6—18 octombrie), care credem 
că va aduce elemente noi.în con
certele noastre. Iată cîteva: Rec
viemul de Dvorak, pianistul 
Gheorghe Sava (Berlin) şi spe
răm. In prezenţa'„Virtuoşilor" din 
Bucureşti, cu dirijorul H.. Andre
escu. Sperăm, de ’ asemenea, în a 
recupera drepturile muzicii ro
mâneşti în programe, dar pe cri
teriul calităţii.

E. Cornescu

Olivier Messiaen

CARTE

ÎNTEMEIETORUL

La cei 82 de ani ai săi, Oliver Messiaen, compo
zitor, profesor; şi organist, tocmai a terminat. »  
nouă lucrare orchestrală, a cărei primă audiţie ab
solută va avea loc anul viitor şi va fi asigurată 
de Filarmonica din-New York. Tot pentru anul vi
itor pregăteşte reluarea operei sale „St. Fr>)ncis 
of Assisi" la Las Angeles. Messiaen a ; acordat un 
interviu corespondentului ^Newsweek*, Benjamin • 
Ivry. Un interviu despre artă, film, studenţi, via
ţă şi nu în ultimul rînd, despre muzică, intery>ii; 
din care vă oferim cîteva din cele mai interesante 
intervenţii. -V

— Sînteţi compozitorul ale cărui. lucrări şc 
bucura de o largă audienţă şi aprccicrc, ca inter
pretare,; ca. îmcRistrare.

— Cvartetul „End of Time Sfirşitul timpului" a 
fost înregistrat pînă acum de 15 pri, existind pro
puneri pentru noi înregistrări. Am compus acest 
cvartet'pe c în d . eram prizonier într-un lagăr din 
Silesia, în ’ <cel. de-al doilea război mondial. Era 
foarte* frig, timp de un an întreg nu prea era 
de mîncare, primeam doar supă şi cafea. „Sfirşitul 
timpului* are ca idee oprirea timpului şi, începe
rea eternităţii. Muzica semnifică nu numai sfîrşi- 
tul vieţii, ci şi sfirşitul planetei, începutul unui nou 
mod de viaţă, fără o  determinare spaţială. Vom 
deveni tot mai fragili, nu vom mai avea nevoie de 
mîncare şi som a Vom fi iuţi şi nu vom mai avea

nevoie de maşini sau avioane. După cum nu va 
mai fi nicî durere şi nici suferinţă, nici lumină: 
electrică' deoarece vom deveni strălucitori.

— Scena „Creaţiei" a' Iui Michelangelo din Ca
pela Sixfină, potrivit afirmaţiilor dv., este greşită.

—  Nu putem exprima Creaţia în artă, este prea 
înspăimîntătoare. Nici nu avem dreptul să ne gîn- 
dim Ia Ea ca' simpli muritori ce sintem,; Oratoriul 
lui Ilaydn, „Creaţia11, este o muzică frumoasă dar 
mi este ceva? real, ;nici,,, ch iar; cît bătrînul bărbos 
arătind cu degetul âl lui Michelangelo.

— Cînd auziţi un ,'.rîu sub un gheţar alpin, aţi 
afirmat că sunetul vă aminteşte de lucrările stu
dentului dv., Yannis Xenakis. ;

— Xenakis este singurul muzician care a reuşit' 
să compună lucrări electro-acustice folosind instru
mente obişnuite,, viori şi violoncele. Xenakis este 
matematician şi arhitect Este grec şi, inteligent.. 
Cimpoziţiile lui au forţă, rezultatul copleşitor ne- 
fiind altceva decît o  enormă forţă a naturii.

— Un alt student al dv. compozitorul Karlheînz 
Stockhauscn, oiirma că elevii, studenţii , vă influen
ţează opera. , -' ■, t

— Am avut mulţi studenţi. Ei'nu , au reuşit să 
mă convingă de nimic. Mi-a plăcut să lucrez sin
gur, pe ei tratîndu-i ca prieteni. Alături..de tineri 
ani îmbătrînit ceva mai încet.

V Demosfene ŞOFRON

REVISTE; LA RĂSCRUCEA VIFORULUI
A apărut la Chişinău, în ex

celente'condiţii grafice, primul 
număr al revistei „Neamul ro
mânesc**, subintitulată . „revistă 
pentru comuniunea spirituală a 
românilor de pretutindeni11, fon
dată de Anton Grăjdieru. „Cu- 
vîntul de intimpinare" semnat de 
Ion Druţă şi intitulat «Neamul 
de la răscruce” este revelator 
pentru tot ceea ce ţine de tri- 
lulaţiile sufleteşti ale unui neam 
oropsit, măcinat de dorul de ca
să: „Pesemne, un loc mai potri
vit pentru noi nici cS s-ar fi pu
tut, dat fiind că ne-am şt născut 
la o răscruce. Cei tificatul nostru 
de naştere, inveşnicit pe colum
nă, e. plin de lacrimi, urlete dc 
durere şi trîmbiţări de biruinţă. 
Bunul simţ nu nu-a permis să 
•im Judecătorii celor ce ne-au' 
dat viaţă, dar adevărul nicicum 

niciodată nu poate fi ocolit*-. 
Circumscrise une» tematici di-- 

J’Prse din domeniile istoriogra
fei, etnologiei, filosofici, credin
ţi creştine sau folclorului, ma
terialele publicate sub genericele 
de mal sus se remarcă prin ma

niera elevată a scriiturii, canti
tatea şi calitatea investigaţiei is- 
torico-Iiteraro-filosofice.

Apetenţa editorilor români de 
reviste de cultură faţă de edi- 
toriale-program, nu se dezminte 
nici cu acest prim număr al 
„Neamului românesc1*, ceea ce-i 
preocupă mai mult şi mai mult 
pe intelectualii de la Chişinău 
fiind „coloana vertebrală a po- 
porului“ . Semnături de marcă, 
intrate în istoria culturii româ
neşti şi universale — Mihai E- 
minescu, Al. Vlahuţă, Simion 
Mehedinţi, Nicolae lorga, Mircea 
Eliade, Emil Cioran — restituie 
texte care trebuiau citite său 
trebuie recitite sub semnul visu
lui tutelar al românilor, care au 
înţeles „unicitatea spaţiului pe 
care-1 locuiesc şi apartenenţa lor 
la . una şl aceeaşi etnie".

Un spaţiu amplu dedică revis
ta istoriei trecute, prezente şi 
viitoare a Basarabiei: „Fruntaria 
României spre răsârlt“  (a  Mehe
dinţi), „Istoria —  după doou- 
inente inedite" (Victor Butnaru),

„Cuvînt despre Basarabia" (Fă- 
nuş Băileşteanu), „Datoria de ro
mâni* (Nicolae Lupan, Paris), 
toate aceste texte trimiţînd (diri 
nou!) la Eminescu care spunea: 
„Oricît de mulţi oameni răi s-ar 
găsi în această ţară, nu se găseş
te nici unul, care ar cuteza să 
puie numele său sub o învoială, 
prin care am fi lipsiţi de o par
te din vatra strămoşilor noştri".

Revoluţiei Române, celei din 
decembrie 1989, dar şi celei din 
august 1944 (aceasta din urmă 
privită ’ însă din perspectiva „a- 
vatarurilor autopurificării", al a- 
celui prim şi tragic „Nurnberg 
românesc" — petrecut cu ,mult 
înaintea celui pe care şi-l doresc, 
unii, acum), Gheorghe Didim îi 
dedică o cuprinzătoare exegeză. 
Să amintim, apoi, paginile ce cu
prind referiri la „patrimoniul et
nologic" — luindu-se ca argu
ment exemplul Franţei la ro
mânii de dincolo", care traver
sează istoria, modelîndu-şi înţes- 
lesul odată cu suişul treptelor u- 

' nirii“ (materiale semnate de An
ton Raţiu, Eugen Lozovan, Ghcor-

Puţini intelectuali au rasa, or
goliul şi dirzenia de a-şi construi 
o lume, cu credinţa unicităţii şi 
a purităţii sistemului. Prin for
maţia, prin drumul căruia i-a 
rămas credincios de a cerceta te
me literare diverse şi dificile ş i ' '  
de a crea altele noi, Adrian Ma
rino, rămîne şi la cea de-a şap- 
tesprezecea apariţie editorială cu 
Biografia ideii de literatură (voi.
I, Dacia, 1991) intelectualul, isto
ricul şi criticul literar al cărui 
portret a fost foarte bine schiţat 
undeva de maestrul său, George 
Călinescu: „Adrian Marino este1 
mai ales un eseist curios şi ma
lign, mare scotocitor de cărţi, c u 1 
un stil intelectual şi acut. . .  de 
excursie livrescă". 1 Caracterizat 
printr-un soi de masivitate şi ri
goare spiritul lui Adrian Mari
no este şi aici expansiv şi puter
nic, extrem de dominator în do
rinţa 'de a epuiza totul din tema- ’ 
tica propusă. Acest lucru se în- 
tîmpla şi în prirnele sale cărţi, 
cele despre Macedonski sauchiars 
în heîncheiatul Dicţionar de Idei 
literare. ContinUînd pa linie is
torică’ Hermeneutica ideii de li- . 
teratură (1987), Biografia are in
tenţia de a reconstrui climatele 
în care s-a născut şi a vieţuit - 
idea de literatură. Acest prim 
volum (care va fi completat eu 
altele ■ două) cuprinde: Antichita
tea, Eviul. Mediu, Renaşterea, U- 
manismul, Clasicismul, Barocul,'■ 
autorul promiţînd urcarea în 
timp şi problematică pînă în se
colul X X . Sprijinită pe o docu- - 
mentare „urieşească* (să nu iii- 
ţăm, că. Adrian Marino stăpîneş- , 
te mai multe culturi şi mai 
multe limbi de intensă circula
ţie!),- Biografia devine un monu*- 
ment al clarităţii,: contribuind, 
după mărturisirea autorului, la 
mult visata integrare a gîndul ui 
românesc despre literatură ' In 
marea cultură a lumii. Rafinat 
şi estet, Adrian Martori nu se va 
lăsa însă., răpit de gratuitate şi , 
jocul eseisticii, drumul său va fi - 
linul de pătrundere şi de „despi- '

care"; a epocilor din toate, punc
tele de vedere. în  carte, sociolo
gul se va intîlni cu istoricul, cri
ticul literar cu umanistul, ce ra
diografiază structura literatului, 
ă omului de cultură, ca, specie şl 
tipologie în fiecare epocă. Tot el 
va merge chiar pină la ideea de 
negare a literaturii, încercîndsă 
epuizeze un subiect enorm. Ta
lentul său este cer al unui con
structor de frcscă, unde artistul 
ideii este ■ dublat de im .mare 
„tehnician* al rigorii. Fiecare ca
pitol are o geneză şi o dezvol
tare, urmărite asiduu îri contu
rurile alunecoase ale timpurilor. 
Operaţia de construcţie a siste
mului este întotdeauna respecta
tă cu minuţiozitate, lectura fiind 
o  dublă privire a fenomenelor: 
diacronică şi sincronică. • Incer- 
cînd mai multe piste în dezvol
tarea acelor axe pe care le de
numeşte litere, scris, cultură etc., 
Adrian Marino reuşeşte definiţii 
de mare profunzime. Specifio 

, pentru -fiecare timp al ideii da 
literatură, autorul va rescrie is
toria acestei idei cu ambiţia ne
mărturisită, dar reală, de a da o  
carte coiripletă, poate în sensul 
marilor tomuri de înţelepciune ce 
se apropie de Biblie. ;

Asemenea cărţi sînt rare şi e - 
senţializarea este legea prof un
dă ~după care ele se conduc. Con- 
turînd profilul ideii - de sacru şl 
profan în literatura antică şi me
dievală, de exemplu,, sau sur- 
prinziiîd chipul umanismului în
tr-o oglindă fidelă, reflectînd la; 
o  oarecare sterilitate a barocu- • 
lui, Adrian Marino îşi respectă 
patima ce-1 îndreaptă spre glo- 
balitate,. dar nu-l poate îndepăr
ta de vibraţia concretului şi a 
specificului interior. Şi oricum 
am citi-o, cu dorinţa de a găsi- 
o  informaţie precisă asupra unei 
idei sau epoci, sau cu plăcerea 
de a citi o carte de şi . despre 

• literatură, vom avea o singură şi 
irepetabilă plăcere: lectura, ace
lei cărţi infinite Ia care visa 
Borges., Dorin ' SERGIIIB

FILME SAMURAIUL VlltiDE ÎNGHEŢATĂ
> Vacanţa s-a întors lâ drepturi
le ei. Dar" nimeni nu s-a născut 
erou, aşa că micile distracţii tre-, 
buie căutate cu luminarea şi a- 
tunci cînd niergî să vezi uri film 
trebuie să fii atent pe ce dai cei 
15 leii Pentru că dacă gusturile 
ş-au. liberalizat şi preţurile le-au 
urmat îndeaproape, mania pros
tului gust ţine steagul ridicat. în1 
tr-o dulcegărie perpetuă. Filme
le dc vacanţă ne străbat retina 
fără a izbuti sâ ni se strecoare 
în suflet.. Fie că sîrit poliţiste 
sau de dragoste (mai nou altare 
ale violenţei!), aceste pelicule 
(considerate în ţâra lor de baş
tină de categorie. inferioară!) se 
lăfăie pe ecranele noastre; Te 
duci să vezi Pe cuvînt de poli
ţist cu Alain Delon şi rămîi

ghe Gavrilă Copil sau Hristu 
Gândroveanu, care vorbeşte des
pre «Fraţii noştri uitaţi, aromâ
nii"). Remarcabilă restituirea; 
sub genericul „Idealuri şi desti
ne*, a unui text al lui Nicolae 
lorga,. intitulat „Originea, firea 
şi destinul neamului românesc", 
care dezbate „aşezarea de bază a 
poporului românesc", indemnind 
„să ne gîndim înainte de toate 
că sîntem form ele  trecătoare, de 
astăzi pînă mîine; cînd ici; cînd 
dincolo, ale acelui lucru mare şi 
sfint, care este sub toate faptele 
şi în toate formele: omul*. Pe a-, 
ceeaşi linie, articolul lui Mircea 
Eliade — „Destinul culturii ro
mâneşti", „Viaţa bisericească" ne 
propune un interesant documen
tar care punctează istoria • rela
ţiilor dintre Biserica Ortodoxă 
Română şi Biserica Roniano-Ca- 
tolică de rit oriental (greco-cato- 
lică). Despre tradiţii, obiceiuri şi 
literatură folclorică citim sub 
semnătura lui Octavian Buhociu, 
Paul Gheorghiu şi Liviu Mitră- 
nescu. In fine, Mircea Gherman 
scrie despre „Istoriografi ger
mani şi maghiari din secolele 
XVI—X IX  despre români".

Michaela BOCW

„mască“ cind observi că subtili
tatea unui dur frumos se răb lă -; 
geşte cu fiecare; centimetru da 
imagine. Unde sint Samuraiul, 
Doi oameni In oraş, Clanul si- 
cilienilor ş.a.?. Dar, , în fond, un- : 
de sînt. filmele poliţiste de bună 
calitate, cele ce nu se sfiese să 
ne poarte un lâmpaş de teamă 
prin faţă sufletului, ca în Filie- ; 
ta.'1, franceză, Conversaţia sau 
Principiul dominoului? Dar să 
nu fim prea pretenţioşi! Lumea 
e aşa cum este şi cinefilul se 
poate adapta Vorbeam de fil
mul de vacanţă, pentru că el 
există şi nu înseamnă închinarea; 
la .un gen uşor. -Acest gen de 
film este cel lipsit ppate de mari 
pretenţii existenţialiste, dar nu 
face rabat la calitate. Da, vreau 
să văd un policier sîngeros', în 
care un comisar modest pune 
botniţă la toţi „răpănoşii" bogaţi 
ş i : ordinari din lume, dar nu 
vreau ca cineva să-ini împingă 
pe gît un film idioto-patriotard 
ca Mustăciosul cu Jean Roche- 
fort. Poate chiar o veche melo
dramă mi-ar prinde bine, sau poa
te chiar ceva despre K.G.B. sau 
C.I.A., cele două servicii secrete 
care se -împuşcă reciproc, peste 
tratate de pace şi preşedinţi 
„naivi". Ei, poate n-ar pica rău 
nici un S.F. sau pur şî simplu 
un film normal, cu şi despre oa
meni,. normali. Pentru că acolo 
unde lipseşte fiorul şi şmirghelul 
trecînd prin sensibilitatea ta, ni
mic nu poate fi. Realitatea a de
venit perfidă şi privirea ei "cos
tă, dar de ce 'să  pierdem ceea ce 
am avut cînd primeam doi Iei 
pentru film sau pentru o înghe
ţată: bunul gust al bunului simţ 
artistic. Ştiu că nimeni n-ar mer
ge acum la Andrei Rubllov sau 
la Piesă neterniinată pentru pia
nina tnccanică, dar un Şoimul 
maltez eu Bogart tot ar vrea să 
v"adă. Pentru că orice film bun 
se răsfoieşte asemeni unei cărţi 
de suflet şi nu e numai pagina 
de ziar citită înainte de a intra 
la dentist. ~

Dorin SERGIIIB
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SE DUCE DE RiPĂ ALIMENTAM PUBLICĂ?
în  cele ce urmează ne vom re

feri la un important segment al 
alimentaţiei publice din Cluj-Na
poca, cel pe care îl reprezintă u- 
nităţile aparţinătoare Societăţii 
comerciale „Arta culinară11 S-A. 
Această societate a luat .fiinţă 
ca urmare a „înţeleptei14. politici 
a Guvernului în domeniul refor
mei economice, .prin care nimic , 
nu s-a schimbat spre bine. Doar 
atît că ţara are mai mulţi a- 
genţi economici, mai mulţi di
rectori, contabili şefi, şefi de 
servicii şi birouri, iar la nivelul 
organelor centrale ale executivu 
lui marile fotolii s-au înmulţit 
inexplicabil şi nepermis.de mult, 
In condiţiile în care se vorbeşte 
de o drastică descentralizare de- 
cizională.

Dar să lăsăm Guvernul .' eu 
treburile lui şi să revenim la su-, 
biectul acestui articol. A lim en-. 
taţia publică din <21uj-Napoca a 
atins gloria şi prestigiul naţional 
pe vremea celui ce a fost Todor 
(Popuţa, un excepţional om şi’ 
îiieseriaş, ani de 2ile în funcţia 
"de director. Nu ştiu ce metode 
de lucru a folosit, cum a . pre
gătit şi promovat, oamenii, dar, 
era o plăcdre să mergi la o uni- - 
ta te .Gospodina" cu sufer laşul 
pentru a duce acasă mîncarea- de 

. prinz, să cumperi o  largă varie
tate de semipreparate. Pretutin
deni ordine, disciplină, .amabili? .. 
lato şi - un foarte bogat sortiment 
pe. lista de meniu.; Şi toate aces- - 
tea în anii cînd , te puteai .-apro
viziona practic c u ;orice, lâ pre-1'

• ţuri acceptabile, raportate, la v e -; 
niturile populaţiei.

. Alimentaţia publică a decăzut; 
Văzînd cu . ochii,; unele unităţi. 
mai mult,- altele mai puţin, , îri 
funcţie de profesionalisiiiul şefi-, 
lor. de .localuri; Iar acum şe află , 
în pragul prăpastiei. Oare de ce? 
Dl. Ioan Pop, director comercial,, 
motivează această situaţie, prin: 
scumpirea produselor, veniturile :

mici ale populaţiei, legislaţia ac
tuală care nu lasă spaţiu iniţia
tivei. Este 'adevărat că .raportul 
preţ-venit este în descreştere în 
defavoarea venitului, din care 
motiv scad posibilităţile de cum
părare şi, de aici, a vînzărilor u- 
hităţilor de alimentaţie publică.
' Oare numai Guvernul este vi

novat pentru declinul -alimen
taţiei publice din Cluj-Napoca? 
Sigur că este principalul vinovat 
pentrii tot ceea ce se întîmpla în 
economia . noastră naţională, în 
viaţa socială în ansamblu. Este 
adevărat ce ne spunea dl. Ioan 
Pop că nu s-a schimbat nimic 
spre bine prin trecerea de - la în
treprindere; la societate comer
cială S.A. Dar şi niai mare drep
tate avea cînd în finalul discu
ţiei, ne-a dat de înţeles că şi con
ducerea. societăţii are o bună 
parte din vină pentru actuala 
situaţie* Mai mult, chiar a sub
scris. la . ideea ‘ desfiinţării socie
tăţii, pentru ca fiecare unitate 
să'dispună de totală autonomie. , 

Este normal să fie aşa! Cel pu- 
{in în acest sector, verigile in
termediare; îngreunează • activita
tea, încarcă costurile şi frinează 
iniţiativa.. Gineva spunea că. des
fiinţarea societăţii ar duce, ine
vitabil, la disponibilizare^. unui 
mare-număr"de oameni din cen
trala unităţiii Este posibil acest, 
lucyu, dar să avem în vedere că 
fiecare. ■ local mai mărişor «, va 
avea « nevoie de cel puţin un 
contabil. Problemele: inai grele 
sînt pentru funcţii înalte. , 

Nu ştiu cine va decide viitoa-, 
•rea organizare a alimentaţiei pu
blice clujene, dar decizia nu es
te departe, avînd în \vedere si- 

; tuaţia în care sfe află. Dacă ■ se 
va întîmpla ceea i ce majoritatea. 
lucrătorilor vor, cu siguranţă că 
treburile vor merge mai bine, 
chiar; cu actualul raport preţuri- 
venituri ale populaţiei. .

, Ion GOI;Y

Un fapt, în aparenţă, nesemnificativ
, '  Dobrescu Cicerone' diri 'Cluj-!

Napoca? îş i ; sărbătorea ziua; .(d e«  
naştere;' După terminarea pro- ' 
gramului, a invitat 'doi colegi la 
un ^restaurant pentru a cinsti e- 
venimentul. Au pornit spre local 
cu . autoturismul proprietate per
sonală a celui' sărbătorit. Acoio, 
oamenii s-au simţit bine. Dobrcs- 
eu Cicerone a dat dovadă de pru
denţă, de echilibru şi cumpă-; 
tare.-Fiind conducător , auto ştia 
ia ce se expune ‘ dacă se urcă: la , 
volan . şi conduce- sub • influenţa 
alcoolului. Deşi ă stat în local ’ 
cîte va, ore, a preferat-apa mine-, 
rală. O comportare demnă, civi
lizată, aşa cum îi stă bine unui 
conducător ..auto. Cei doi invi
taţi n-au fost atît de cumpătaţi.,
Dobrescu C- şi-a invitat prietenii 
în-maşină şi au mers pînă. la 
spital, unde a intrat pentru cî- 
teva clipe. In lipsa lui, Vlasu D ..
Tudor, deşi nu era posesor ai 
unui permis de conducere, aflîn- 
du-se şi sub influenţa alcoolului,’ 
a trecut la volan şi sub privi
rile îngăduitoare ale „prietenu
lui" său, Ion Plăcşu, a plecat cu 
maşina pe una din arterele 
principale ale oraşului. După cî
te va sute de metri, a făcut-o 
manevră greşită şi a ititrat în- 
tr-Un gard,' deteriorînd, maşina.
USB ţS5B> .6888. IT W  B S 3  CBB

Sănătatea femeii gravide, 

sănătatea viitorului copil
Domnule doctor Surccl, să arîincim în discuţia dc 

fa|â rolul supravegherii medicalc a sarcinii.
Starea de graviditate constituie o ’ suprasolicitare 

pentru mamă, în organismul, căreia se produc importan
te modificări, ce asigură evoluţia sarcinii pînă la ter
men, pregătirea pentru naştere, hrănirea ş i dezvoltarea 
produsului de concepţie. Noul echilibru biologic este 
însă foarte • labil, expus perturbărilor, de ordin fizic, 
psihic şi social. în condiţiile planificării familiei, apa
riţia unei sarcini este rodul hotăririi femeii care este 
de aşteptat să-şi dorească un copil sănătos.'Sînt motive 
pentru care ca, mama, trebuie să vină în întîmpinarea 
ocrotirii pe ■ care i-o  oferă-medicul. Şi prima îndatorire 
morală a femeii , este să şe prezinte la ntedic in pri
mele săptămini de sarcină,-să-l atenţiorieze asupra even
tualelor boli pe care Ie are, despre existenţa unor mal-

' Otgâriete de: poliţie* î-âu^legi- 
timat şi;au  constatat că nu era. 
în drept să conducă. A , fost in
vitat lâ spital pentru ă î se re- ' 
colta sînge, I ş-a descoperit o 
alcoolemie în sînge de 2,25 la 
inie. Au fost sesizate organele 
judiciare şi s-a pornit procesul 
penal împotriva lui. Şi iată că 
Vlasu >D. Tudor, se trezeşte ;în  
faţa judecătoriei, pus sub învi
nuire . ■ pentru fapte grave, ,: con
trare legii şi moralei noastre. 
Legea nu iartă.' pe nimeni, nu 
face. nici o concesie. Cel în cau
ză ă fost condamnat lâ 3 ani în
chisoare.
: în  afară de aceasta, nu '■ s-a 
trecut' cii vedera nici gestul im
prudent a l'lu i Dobrescu C. arti

c o lu l  41, din Decretul' 328/1966 
modificat prevede obligaţia pen
tru conducătorul auto de a lua 
cu el cheile de contact cînd pă
răseşte autovehiculul. Desigur, 
dacă posesorul autoturismului ar 
fi respectat legea, în sensul de a. 
fi luat cheile dc contact cu el 
cînd a părăsit autoturismul, nu 
i ,s-ar fi creat lui V.D.T. posibi
litatea, de a comite infracţiunea. 
O imprudenţă cu urmări neplă
cutei

Ion GHEHCIOIU

Curier fiscal: IMPOZITUL PE SALĂRII
- Veniturile sub formă de salarii şi alte drepturi . 
salariale realizate dejcătre persoanele fizice roma
ne sau străine pe teritoriul României sînt supuse 
impozitului în condiţiile prevederilor Legii nr. 
32/1991. ; . . :

-• Impozitul pe salarii se calculează lunar, pe fie
care loc de muncă, asupra totalităţii-yenitulurrea- 
lizat în luna expirată de către fiecare salariat, 
prin aplicarea cotelor prevăzute deî lege. Pentru . 
stabilirea impozitului pe salarii şi alte drepturi sa-, 
lariale aferente perioadei ianuarie-a prilie 1991, in
clusiv, se utilizează calculatorul nr. 1 sau 2, după 
caz, publicate în Monitorul Oficial al României, 
partea I, nr. 15 bis, din 23 ianuarie 1991, .începînd 
cu salarijle ’şi alte drepturi salariale aferetite lunii 
mai 1991, se vor utiliza noile calculatoare nr. î  şi  ̂
■nr. 2, care s-au elaborat de Ministerul Economiei şi 
Finanţelor,. în. condiţiile prevăzute în - Anexă 2, la 
Hotărirea Guvernului nr, 219/1991; Pentru toate 
vreniturile supuse impozitului potrivit acestei legi,, 
impozitul se va calcula şi reţine fie integral; fie 
redus eu 20 la sută în funcţie de faptul că bene
ficiarul venitului se încadrează sau-nuTîn prevede
rile art. 8. din lege (persoane cu unul sau mal mulţi 
copii). Venituri de natura drepturilor salariale ast
fel cum sînt definite la art. 2 şi 4 , din Legea 
32/1091 privind impozitul pe salarii, realizate, de 
veteranii de război, sînt scutite de plata acestui, 
impozit. In cazul în care salariatul realizează .ve-; 
nituri în lei cît şi în valută, impozitul se calculea
ză, se reţine şi se varsă în; lei şi în valută, pro
porţional cu ponderea acestora îri totalul venitului 
impozabil. Impozitul pe salarii se calculează de 
plătitorii acestora şi se . reţine lunar, din > sumele 
cuvenite, la a doua chenzină. In cazul plăţilor , de 
salarii şi altor drepturi salariale-care se achiiă-lu
nar, calcularea, reţinerea şi vărsarea impozitului pe 
salarii se face odată cu ridicarea de la bancă sa 
'sumelor pentru plata salariilor. i . ‘ .;/...■’. - ‘ 
' Salariile şi alte drepturi salariale aferente pe
rioadelor anterioare datei de 1 ianuarie, 1991, care 
se vor plăti pînă la 31 decembrie 1991, se impozi
tează Cu Ootele şi în condiţiile prevăzute de legis-' 
laţia în vigoare, la o l decembrie 1990. în situaţia 
în care plătitorul de salarii sau ;de alte -drepturi 
salariale nu are sau nu foloseşte cont bancar pen
tru plata acestor drepturi, calcularea, reţinerea şi. 
Vărsarea la bugetul administraţiei centrale de stat 
a impozitului aferent se face lunar, dar nu mai 
tîrziu do 2 zile lucrătoarele la dataj plăţii acestor > 
drepturi.

Băncile nu vor executa documentele de plată 
pentru ridicarea; sumelor; în numerar pentru, sala
rii decît condiţionat de virarea Sn aceiaşi^ propor
ţie a impozitului pe, salarii în cazul cînd în contul 
plătitorului de salarii nu sînt.«disponibilităţi pen
tru acoperirea integrală a salariilor .nete şi a im
pozitului aferent. In cazul reţinerii în plus, a im
pozitului pe salarii se . poate proceda,' fie la resti
tuirea : sumelor beneficiarului respectiv, fie ,1a com- ■ 
pensarea-cu obligaţiile fiscale viitoare de aceiaşi 
natură potrivit cererii exprese a beneficiarului,'

unitatea plătitoare fiind obligată să menţioneze a- 
ceastă situaţie în evidenţa contabilă şi în docu
mentele de .plată a salariului şi a impozitului pe 
salarii. ” ‘ -

Salariaţii- care nu sînt mulţumiţi de modul fn 
care se ;aplică prevederile prezentei legi de către 
agenţii economici, la care sînt angajaţi, se pot a- 
dresa • direct acestora, în termen de 30 zile de la 
data reţinerii impozitului. Contestaţia la “ decizia 

? dată de agentul economic, instituţia ppblică sau 
persoana fizică, după caz, se depune de salariat, 
în termen de 30 zile de la data deciziei, la Direc
ţia Generală; a Finanţelor-Publice a judeţului pe 
raza căreia îşi are sediul agentul economic şi se 
rezolvă în cei m u lt 30 de zile de la înregistrare, 
împotriva deciziei data de Direcţia Generală a Fi
nanţelor publice fe  poate face. contestaţie la ; Mi
nisterul Economiei şi Finanţelor, în termen de 30 

. zile d e 'la  data primirii soluţiei, care în cel mult 
40 zile de la înregistrare este obligat să o soluţio- 

: rieze.. --■ ' • '■
’ "Aigenţii economici,' instituţiile publice şi persoa- 

, nele fizice, după caz, care în exercitarea activită-; 
ţii ~ folosesc salariaţi, sînt obligaţi să depună, se
mestrial pînă la , 15 iulie şi , 15 ianuarie — la 
organul fiscal pe raza căruia îşi au sediul ̂ au do-- 
miciliiil, o dare de seamă privind calcularea, Mii- 
rierea şi vărsarea' la bugetul administraţiei cen-> 
-trale“de stat a impozitului pe-şalarii. . ■
. Constituie ■ contravenţie următoarele fapte,- dacă 
potrivit legii; penale nu sînt considerate infrac- 
ţiuni: :jj ;,; ■:'. --J --■:- •■>;:"
- «  refuzul de a pune la dispoziţia1 organelor fh -

• cale a documentelor privind modul de calculare, 
reţinere. şi vărsare la bugetul administraţiei cen
trale de stat a impozitului pe salarii. :

• nedepunerea în termen' de 15 zile de .la în
cheierea semestrului a dării de seariiă/priyind cal- 

- cularea, reţinerea şi vărsarea impozitului pe sala- 
.■rii. ';J .. ' ’ :

Contravenţia de la lit. a : se sancţionează cu a- 
” mendă de la '5.000 la 10.000 . lei,‘ iar contravenţia 

de la lit. b. cu amendă .de la 3,000 la: 5.000- îei.
; impozitul pe salarii se varsă de, către -agenţii 
, economici la bugetul administraţiei centrale cîe 

stat în contul deschis la unităţile, Băncii Comer
ciale Române, pe seama organelor fiscale; (Admi
nistraţiile financiare municipale sau ale sectoare- 

. lor municipiului Bucureşti- şi Circumscripţiile fis
cale orăşeneşti) din raza de activitate a acestora.

Agenţii economici cu sediul sau domiciliul în 
comune, varsp impozitul pe salarii în Corrtul Di
recţiei generale a finanţelor publice judeţene pe 
raza căreia se .află. Persoanele juridice si fizice 
care nu ău cont la bancă .varsă impozitul pe sa
larii" astfel: la, agentul, fiscal, care elibereaiă chi
tanţă pentru suma încasată; ja  unităţile C RC .

• ■; ..; J ; Dioni/iu SIOLDOVÂN,
şef serviciu, impozite^ directe din cadrul ■ .Uirecţtri 

■ generale a finanţelor publice,' Cluj

la
’ La Cluj există o adevărată iuzină^ de sănăţăteu 
care lucrează neîntrerupt în problemele de'balneo- 
fizioterapie ş i , reabilitarea bolilor reumatismale ~  
ÎSpitalul clinic de -recuperare. Pe , aceste coordonate- 
am abordat discuţia cu dl. doctor,Liviu Pop; şeful 
secţiei reumatologie-balneologie de îa acest aşeză- 
.mînt. Domnia sa a avut amabilitatea să Ine relate
ze cele ce urmează. - . ■■

„Balneofiziâterapia 'este metoda de-tratament cea 
măi veche si cea niai bine valorificată în timp, 
ea folosind factori.naturali aflaţi la îndemina ori-' 
cui — apa, aerul, radiaţiile solare, clima, apele mi
nerale — dar şi gimnastica, mişcarea, masajul; O- 
dată cu dezvoltarea tehnicii, între agenţii de tra
tament au fost incluşi şi factorii fizici artificiali: 
magnetismul, electricitatea şi chiar laser-ul. ( 

Conceput ca, un spital complex de . recuperare 
neuro-locomotorie, cu o largă adresabilitate bolna
vilor cu afecţiuni neurologice, reumatice şi orto-, 
pedice, unitatea,’ prin jocul unor interese obscure,, 
şi-a pierdut o bună parte din menirea iniţială. Azi, 
secţia dc balncofizioterapie şi recuperare reuina- 
tologică funcţionează ca spital şi, concomitent, ca
tedră universitară,'dar cu număr de paturi insufi
cient, într-un spaţiu necorespunzător solicitărilor.'

Efectuăm tratamente şi celor cu afecţiuni posttrau- 
matitfe {după. fracturi’ liixaţii etc.), "cărora Ie ,ofe- 
,rim C‘ vindecare funcţională. Personalul dispune de 
O vastă .experienţă ciştigată în ţară. şi Sn străină
tate (Anglia,- Italia, Germania) şi oferă-a,sistenţă nu 
numai- persoanelor de vîrstă activă, ci şi eppiilor 
şi bătrînilor. Doresc să atrag atenţia şi asupra unui 
aspect economic: studii competente ;atestă că -tra
tamentul prin agenţi fizici grevează; mult m ai prt- 
ţin bugetul personal sau cel aî 'statului,,comparativ 
cu cel medicamentos, iar rezultatele sînt net în 
favoarea primei posibilităţi terapeutice. Să -fim i>i- 
ne înţeleşi: în programele noastre complexe şi 
complete de recuperare şi terapie apelăm şi la me
dicamente, injecţii, infiltraţii etc., dar acestea rc- 

, prezintă numai intervenţii de necesitate.;
Ce este mai important pentru pacienţii noştri ş> 

mai ales pentru potenţialii pacienţi-* Sâ vină la 
noi în momentul in care observă cele mai mici 
nereguli (limitarea mobilităţii, contracţii ale muş
chilor,^ mici dureri), indiferent că este vorba de 
coloana vertebrală, articulaţii etc., pentru că în a- 

;ceastă etapă putem să-i ajutăm cel mai mult. Nu 
se recomandă ca bolnavii să facă tratamente me
dicamentoase care liniştesc sau fac să dispară du
rerea. Eliminînd durerea cu ajutorul unor medica
mente, bolnavul va activa în continuare nesupra- 
vegheat,-produeîndu-se probabile deteriorări arti
culare inreversibile". Emil MAIOU

formaţii în familie, evoluţia cu complicaţii a unor naş
teri anterioare şi eventualele suferinţe ale copiilor, să-l 
încunoşliinţeze despre condiţiile de vieţă şi .muncă rrtăi 
grele. Pentru medic aceste date sînt foarte utile, cu 
ajutorul lor urmind a stabili, după un prealabil con
sult complet şi. competent, modul de supraveghere u l
terioară a sarcinii, şau,- de comun acord cu femeia gra
vidă, oportunitatea menţinerii sarcinii. Femeia gravidă 
va primi sfaturi'de igienă, de. alimentaţie sau de: alt 
ordin, cum ar fi, rie exemplu, nocivitatea fumatului. ,

■— Să nc oprim asupra consultaţiilor prenatale. '
— Respectarea ritmicităţii consultaţiilor prenatale coh- 

ştiluie o condiţie esenţială pentru asigurarea unei bune 
supravegheri *a sarcinii. Aceste consultaţii sînt prilej de 
a corecta micile, neplăceri ale sarcinii, hipersalivaţie,. 
gre(uri, vărsăturile peste 5 pe zi, constipaţia, care consti
tuie motivul reclamării unor simptome cu semnificaţie 
pentru o evoluţie anormală a sarcinii. Astfel, creşterea 
excesivă în greutate, peste 500 gr. pe săptăinină, dure
rile de cap, umflarea picioarelor,, .sînt semne de .alarmă 
pentru o boală gravă a sarcinii, eclampsia, care se 
manifestă prin crize, ca şi epilepsia. Alteori, sîngerările 
repetate sau chiar hemoragiile semnifică un 'avort sau 
o situaţie anormală'a placentei, impunînd internarea de

urgenţă. „Febra, mlcţiunile dureroase sau durerile lom
bare exprimă , o infecţie urinară, destul de frecvent in- 
tiinită în sarcină. Consultaţiile care preced naşterea cu 
4, 6 săptămini, sînt necesare medicului pentru a stabili' 
condiţiile de , naştere, aşezarea copilului, starea bazinu
lui mamei, apreciază gradul de, dezvoltare şi starea fâ- 
tului, hotărăşte o internare înainte de declanşarea naş* 
tefiî. - In acelaşi - tinip, prin instruirea gravidei^ referitor 
,1a fenomenele naşterii, ia modul cum să respire Sn tim
pul contracţiilor uterine, medicul o ajută să -şi diminu
eze frica şi să treacă cu uşurinţă şi demnitate prin aerst 
moment, suprem al vieţii ei, care este naşterea. Gr.ivi- 

-dele cu boli asociate, cardiace, diabetice, ■ boli hepatice 
sau stări patologice legate de sarcină, izoimunizarea Hh., 
uterul cicatricial, bazinul strîmtat, sînt considerate gra
vide cu risc şi beneficiază de o supraveghere speciala- 
eu internări profilactice î-epetate. Prin aceste consultaţii 
profilactice s-a redus mortalitatea infantilă. de la 17 la 

'sută ’ la 4,9 la sută, iar e\-oluţia sarcinilor ascunse sau 
nesupravegheate continuă să menţină mortalitatea fătu
lui şi a-noului născut îa proj)orVU îngrijorătoare.

. Dcniostcnc ŞOPRON
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BREVIAR,
Inetatenescl
DACA-I' PARC...PARC SA FIE

După cum ne informează măi 
mulţi ^cetăţeni din cartierul 
Gheorgheni, frumosul parc din • 
acest cartier în care îşi găsesc 
aerul, liniştea şi odihna nenu- ' 
niăraţi locuitori, începînd cu co
piii şi terniinînd cu pensionarii,- 
după ,ce a fost parcelat, după 
bunul plac, de către diferite în
treprinderi, amenajînd stadioane, 
vestiare, garduri şi după ce • a 
devenit în ultimul timp şi pă- , 
şune pentru vite, găzduieşte de L 
circa un an de zile şi un atelier 
de reparaţii auto. Astfel, vestia
rul stadionului „Motor" I.R.A., 
ca şi inciiita acestuia, au devenit 
atelier . de reparaţii auto, unde; . 
zilnic intră maşini şi stadionul 
fiind la marginea parcului, peri- 1 
tru a : ajunge ia el se trece pe 
iarbă, printre < copii, femei, băr- i  
baţi care au .venit în parc pen
tru •citevâ ore de recreere. , ,  ;

îritrucit celelalte stadioane ‘ a-_:• 
lăturate _ sînt folosite pentru ac
tivităţi sportive, cetăţenii, prin.-.. 
tre care dl. Cristian lonescu, pen
sionar, ' întreabă ‘ şi de fapt în
trebarea este şi a noastră, ce are

de-spus consiliul de conducere 
âl S.A. „Motor". IR.A.,: în speţă 
asoaiaţia sportivă? - î - r  L:

DOLEANŢE PE DEPLIN 
.  JUSTIFICATE

-M ai mulţi cetăţeni din zonă au 
mai semnalat că repararea stră
zii Plopilor şi în continuare a 
străzii Pandurilor pînă la linia 
de tramvai a rămas nerezolvată. 
Incepînd de la nr. 57, strada 
Plopilor şi apoi porţiunea din 
strada Pandurilor pînă la linia 
de tramvai sînt numai gropi în 
asfalt. O singură bascula de as
falt . ar rezolva v ca totul că fia 
mulţumitor. i V
■j Este, de asemenea,1 necesară 
terminarea asfaltării racordului 
dintre strada Plopilor1 şi. Calea 
Horeşti spre staţia Peco. • 

Locatarii cartierului „Plopilor 
vechi" solicită o staţie de tram
vai chiar pe podul peste Cana
lul’ M orii.de pe lingă Saîa spor
turilor. Această staţie ar deservi 
cil mult ■ mai eficient din punct 
de vedere al circulaţiei atît . Sa
la 'sporturilor, întreprinderea 
.„Comat",- cît şi cartierul, ̂ ayîhd 
lo c  de'aşteptare în ambele sen
suri. Cetăţenii speră- că f o r  . fi ş 
înţeleşi şi sperăm şi noi că do
leanţele lor, justificate, vor avea 
efect-la cei în a căror competen

t ă  - intră rezolvarea ,lor.--

ruliu 'PE TR l^

ASOCIAŢIA JAIIONAIĂ A VETERANILOR O! HĂ/BOI 
- /  IIIIM A  JIIO! CUM

anunţă eliberarea permiselor 
CFR astfel: ;

• Dej, în zilele de 5 ş i: 6 .au
gust â.c., iar comunele: Cuz- 
drioara, Jichiş, Recea Crisţur, 
Că şei u, Mica şi Bobîlna îri ■ 7.
,august (tot la Dej). -

• Gherla, în 3 august, iac -în 
9 august com unei: Alunîş', Da-k 
bîca, Geaca, Fizeşul Gherlii, 
Mintiul Gherlii, Corneţli, Iclod,' 
Palatca, Cătina, Sinmartin (la 
sediul veteranilor din Gherla).
> •  Huedin, în 12 • august; co

munele: Aghireş, Poieni, Că
puş, Mănăstireni, Mărişel, • Să-, 
cuieu, Beliş, Ciucea, Izvorul

,Crişului, Sincraiu, Rîşca, Călă- 
ţele.şi- Mărgău în 13 şi 14 au
gust , (la sediul -veteranilor de 
război- din Huedin).. , '
‘ • Cluj, filiala, în zilele de 
19—24 august, - comunele: /Ciu- 
rila,' Alton, Floreşti,. j*Baciu, 
Bonţida, Apahida, Suatu, Bor-, 

rşa. Panticeu, Gilău, Săvădisla, 
"Feîeacu; ‘Cojocna, Chinteni, Ju
cu, ' Căianu, Mociu, CăriiărăşU,' 
Vultureni, Aşchileu, Gîrbău şi 

(Măguri Răcătău- . ; K
De la comune se vor prezenta 

numai acei cu legitimaţiile de 
la nr. 180.001 — 181.650. < ,
; Rugăm primăriile să- afişeze 
prezentul anunţ. ;

Chibri te... fu mi ge n e de Ghe r la
A fost o perioadă cînd banale

le chibrituri dispăruseră- de pe 
J>iaţă. Noi, clujenii, mai slobo- 
zeâm cîte. o înjurătură (mai 
ales datorită faptului că ştiam 
că la Gherla există o fabrică de 
chibrituri). Firesc deci interesul 
fumătorilor (fără brichete), şi 
mai ales al gospodinelor cînd în 
ultima vreme au apărut chibri-- 
tele^în unităţi (alimentare şi 
tutungerii) produse de fabrica 

, din Gherla. Ca toţi muritorii de 
rînd am cumpărat două pachete' 
a 'c îte  10 'cutii, plus o  cutie chi- 
briţe de menaj- Ca să fie. „Sur-, 
priza" am avut-o acasă, (jupă ce, 
victorios, am predat soţiei chi- ; 
britele achiziţionate: -am. desfă
cut o cutie, am luat un băţ, cu 

'cantitatea STAS de fosfor: de pe 
băţ, am frecat băţul de fosforul 
de pe cutie, a urmat un fîsîit şi

bucătăria s-a umplut de un fum 
înnecăcios. Am luat şlt băţ, apoi 
altul şi chibri tele ...fu m ig e n e  
funcţionau ireproşabil. Fără fla
cără. Abia la al cincilea băţ, fre
cat mai violent pe cutie,, a apă
rut şi flacăra. Am trecut cu ex
perimentul ; la cutia cu chibri
turi de menaj. Aici altă „surpri
ză": cel puţin o treime erau lip
site de compoziţia fosforică dc pe 
beţe. Ce" părere are fabrica din 
Gherla despre calitatea produse
lor sale? După această întrebare 
la care sînt convins că nu vom 
primi răspuns, m-am: hotărît: 
dau anunţ la mica publicitate,, 
prin care s caut, pentru achiziţio
nare, \ amnar şi cremene, plus 
iască. -Prefer o metodă arhaică 
decît chibritele '.. , fumigene-: de 
Gherla! ;-V  (v.m.j

O informaţie utilă

POSESORILOR DE AUTOTURISME Şl DEŢINĂTOR/LOR 
i  7  DE PARC AUTO

U.R.U.C. — S.A. SUCURSALA 
„SOMEŞ" CLUJ-NAPOCA - pre
zintă la sediul din str- Einstein 
nr. 12, în ziua de 1 august 1991, 
orele 10 ş i ; 17 posesorilor de mij
loace de transport• (auto) produ-- 
sul: ;,OKO“ — mijloc ideal ' ca
re ’j elimină ■ penele ■ de ; cauciuc 
prin etanşarea găurilor ; create. 

■Se poate folosi începînd cu bi- - 
c ic le te ş i -la 'a lte  mijloace d e  
transport care rulează pe anve

lope. Produsul - beneficiază de 5 
ani de garanţie şi multiple a- 
vantaje ce vor fi prezentate ce^ 

.lor interesaţi;'Cu aceeaşi ocâzie, 
se vor prezenta, în expoziţia-a- , 
menajată lâ sediu: maşini de 

, copiat; maşini de calcul cu '4 o- 
peraţii; calculatoare personale; 
ploterG;; truse şi accesorii de de
panare.; J 

DoritoriiJ pot găsi şi cărţi din 
domeniul electronicii.

BOTEZUL UNEI PRINCIPESE
lejuL şă ,viziteze legal România.. 

‘-Ştirea transmisă nu suflă o ,vor
bă' despre, tatăl vlăstarului re
gesc. O fi ‘„simplu.; cetăţean", o'

Preluăm clin „Renaşterea bă
năţeană" o ştire care-i va bu
cura, nu rie-ndoim. pe pro-mo- 
n’arhişti (dacă n-au fost deja
anilnţaţi pe canalele mai sub-- . fi, român „sau; . . . d e  .altă-'.' naţio- . 
iile ale serviciilor de ihformaţii nalitate? în , ce-o priveşte pe * mi- 
regale). Lă Biserică Silvestru din cuţa_ botezată (nu avem un di- 
Bucureşti; 8 avut loc, zilele ^tre-;, i miţiutiv . potrivit "- pentru rangul 
cute, ceremonia botezului . unei ei), ceremonia desfăşurată la Bu- ’
fetiţe de .stirpe regală: micuţa 
Maria-Margareta, fiica - principe
sei Margareta. Lă ceremonie au 
fost _ invitaţi; numeroşi simpati-  ̂
zânţi ai; fostei dinastii domni-', 
toare. Nu au participat însă bu
nicii, care âr fi avut acum pri- -

cureşti o va îndreptăţi şi Ia ce
tăţenia română? Oricum, cu ex
pansiunea democraţiei la noi, în 

! România pot fi acum botezaţi, 
ba"poţ să se “nască •'în linişte- şi. 

• pr/nci])i.

COMUNICAT

Grucea Roşie — filiala Sluj 
a trimis ieri, 30 iulie 1991, 
două transporturi cu pături, 
îmbrăcăminte ii apă minerală 
pentru sinistraţii din comu
nele judeţului Bacău. Trans
portul este sponsorizat de fir
ma TRANSDEX Cluj, iar ma
terialele au fost cumpărate 
din donaţiile făcute Crucii 
Roşii de către societăţile co
merciale Terapia, Sîrma — 
Gîmpia : Turzii şi Sticla — 
Gherla.' Materialele şi apa 
minerală trimise sinistraţilor 
din judeţul Bacău. nu au a- 
fectat -, transportul pregătit 
pentru Republica Moldova, 
care a plecat tot în'ziua de 30 
iulie şi la care şi-au adus 
contribuţia,, p e ’ lîngă filiala 
Gluj a Crucii Roşii,, şi filiale
le Sălaj, Satu Mare, Bistriţa 
şi Alba. . ’ ’ ' .

“ Biroul filialei Cluj ' '
: a Crucii Roşii .

APEL URGENT -

SINDICATUL INDEPENDENT 
A ii MEDICILOR,. FILIALA 
CLUJ, face pe această cale un 

-apel de conştiinţă către toate or
ganizaţiile. - sindicale, , asociaţii ;- 
caritative, societăţi comerciale,’ 
firme particulare, culte, alte or- . 
ganizaţii ce. activează'pe^ raza ju--?

. deţului Cluj, îri vaierea ? colec
tării de urgenţă dei medicaraeh- 
te (antibiotice, dezinfectante, vi-' 
tamine, alimente .pentru sugari 
şi copii' etc.) sau orice: alte;efec- 
te de strictă necesitate.

;> în  acest mod, ' noi,  ̂personalul 
/'medical ,din .S.I.M.. dorim.-■• să 
contribuin»- la efortul ;de ajuto- ţ , 

'rare a populaţiei sinistrate d in 1 
■judeţele din Moldova afectate <Je . 
recentele inundaţii' Dorim să a- 

, sigurăm colectarea şi transportul '
- operativ al tuturor acestor a ju -; 

toare direct la destinaţie. Pen
tru operativitate, vă rugăm . să 

' ne contactaţi la sediul Ş1.M..\fi-,
; liala Gluj, str. Constanţa nr. 5, 
Policlinica 1 — telefon -13-09-65, 
zilnic între orele 8—13. i

PREŞEDINTE S I.M., FILIALA 
• "■ CLUJ :■ "  ' ■
■ Dr. Mircea Radu LAPUŞANi
■■ ■ ' ■ - . ;

URMĂRI DIN PAGINA 1

PRESA...
, des luate în discuţie în-ultimul 
timp. -împotriva amatorilor de 
excese şi extremisme sau a acu
zatorilor deosebit de vehemenţi 
ai presei române luate în bloc'; 
sau pe părţi viguros incriminate, 
cititorii dovedesc moderaţia. ~ şi 
bun simţ, îneît gravele acuzaţii 
aduse (de şovinism, antisemi
tism ete.) par a avea un obiect 
foarte mărunt, practic nesemni
ficativ. La întrebarea privind 
tonul critic al unor ziare şi re
viste, utilizarea în asemenea si
tuaţii a bătăii de joc, a porecle
lor şi cuvintelor tari, 54 Ia sută

. din lectori declară: „Nu/mă dis
trează" (acest procedeu), doar
26 ia sută se1 distrează citeodată 
de artificiile şi violenţele verbale 
si 6 la sută^e distrează întot
deauna. 60 la sută din lectori o- 
pinează că, în ' cazul minciunilor 

. şi insultelor publicate de-un ziar,
; celelalte ziare trebuie să ia ati

tudine, spre a pune lucrurile- Ia 
punct,/28 la sută sînt de părere 
că nU e. necesară această inter
venţie (probabil, bizuindu-Se pe 
puterea de disccrnămînt şi matu
ritatea cititorilor), iar 12 la sută 
„nu ştiu", ^şadar nu sa implică 
în disensiunile diri ograda al- 
,tuia. ‘Sînt, e adevărat; destul de 
puţine aspecte luate în discuţie, 
-dar asupra lor trebuie meditat.1

PACTUL LIBERALi .
6. F.e-oceidentaiizarea'spiritului, culturii .şi dem-' 

riităţiii ardelene, ca o .punte a civilizaţiei rorriâ- 
nesti spre Europa. - ţ -

7. îndepărtarea rapidă a bolilor regimului co- 
munist-totalitar din conştiinţa publică şi edifica-' 
rea spiritului liberal european de care aparţinem -, 
prin definiţie şi tradiţie. ; , . : ‘ - ; '

8. Înlocuirea diri aparatul administraţiei : de stat 
locale, precum şi a instituţiilor publice ori regiilor: 
autonome aparţinătoare, a-personalului care a con
tribuit la degradarea economiei locale-şi spolierea 
populaţiei, a acelora care au încurajat blocarea ; 
birocratică a iniţiativelor locale, â 'acelor corupţi, 
a celor care şi-ău demonstrat incompetenţa, reaua- 
credinţă şi indiferenţa faţă de populaţie, a celor, - 
care prin- favoritism ori servilism faţă de şefi şi 
regim au condus la prejudicii morale In dauna 
locuitorilor diri regiune, a acelora care au con
tribuit la ’ balranizarea Ardealului o r i'la  recrudes
cenţa 'manifestărilor şovine, naţionaliste sau anti

semite. a acelora, care au, atitudini duşmănoase fa
ţă de spiritul liberal european; specific nouă. ;

Aducerea şi stimularea venirii în aceste organis
me a cetăţenilor cu simţ gospodăresc, a tinerilor 
mpi ales, a oam enilor' cu concepţii civilizate eu
ropeni, liberale, a. acelora cu mare capacitate de 
muncă şi dăruire, creaţie şi organizare, ce .se bu
cură de respect jşi apreciere, a celor mai curajoşi " 
promotori ai' renaşterii, ArdealUluij leagăn - al civi
lizaţiei româneşti, milenare.' : : ,  ' , ■ , .

9. Sprijinirea fără rezerve a noilor generaţii în 
dezvoltarea la acestea a ; simţului de t proj»ietate

; ş i ; spiritului-de omenie, aşa cum au făcu to ge- . 
neraţiile:de înaintaşi.. * ' r - \ ; . ’ . ' ‘ , ' ‘

10. Civilizarea relaţiilor etnice în spiritur arde
lenesc al bunei; înţelegeri şi al omenieiţ descura
jarea tendinţelor • de asimilare,-forţată o r i a  e x - ', 
tremismului etnic, concepţii străine de :cultura ro*

. mânească. - ' ' -' - , : -
PACTUL LIBERAL ARDELEAN este deschis 

numai. acelor formaţiuni politice care practică li- 
.beralismul în gîndire şi metodă. _

FIRMA „CANTOR" 
execută o gama largă de confecţii metalice: 

•  garduri - . ' .  ̂ - . 
•  porţi 
O închideri balcoane v ' . 
•  grilaje
•  hote '■
•  tonete
•  rnobilisr metalic etc. 
Str. Bulgarilor nr. 10, telefon 14-16-32 (după 

ora 20).-(8013) ,  * 

FIRMA IMPORT-EXPORT „PROMPT- S .R X .^  
angajează ^ 

<1 specialişti în probleme de export. 
Oferte la telefon 12-47-81 sau la sediul firmei 

str. Castanilor nr. 3, ap. 11. (8664) >

„ÎNTER -  DUNA -  KNETCO" 
(Ungaria) — (Kuweit) 

, BSROU DE' EXPORT-IMFORT Şl MARKETING 

Vâ reprezentăm cu produsele dumneavoastră în' 
Europa, Kuweit şi ]ari!e Arabe. 
' Informaţii la telefon 95/14-72-89, intre orele 

8 -11 . (8035) 

SECŢIA DE PANIFICAŢIE TURDA 

-vinde prin licitaţie publică, în data de 7. august 
1991, ora 10 . : ■; 

•  mijloace fixe propuse la casare. 
Informaţii suplimentare la telefon 18-62 15, in

terior 109 şi 126. (1145) .

'  „INTER DUNA ~  KNETCO" 

- - ^ - (Ungaria) — (Kuweit) 

BIROU DE EXPORT-IMFORT Şl MARKETING 

Organizea7â o  mare expoziţie de prezentare a . 
produselor în zilele de 28—30 august a.c. în Cluj* 
Napoca, la Casa de cultură a studenţilor din Piaţa 
Păcii. (8036) •

SlC LOTUS IMPORT-EXPORT S.R.L. 
vinde prin : magazinul-situat în Piaţa Mihai Vi

teazul, nr. 25/26 (în stingă Halei)
•  palincă import ft.P.U. CSERESZNYE şi BA- 

RACZ la preţul de 190 lei slicla de 1/2 litri. (8666)
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FIRMA „M1GA"

oferă spre vînzare

•  frigidere noi. 7
Telefon 14-88-90, între orele 9-16. (7999)

ANUNŢ ;

DIRECŢIA REGIONALA DRUMURI ŞI PODURI -  
SECŢIA UTILAJ GREU TRANSPORTURI 

CLUJ-NAPOCA 
; str. Fabricii nr. 131-131/A 

Telefon- 14-66-66;' 14-41-27 
vinde prin licitaţie publică 
0  mijloace fixe casate
Licitaţia va avea. Ioc în data de 20 august 1991, 

ora 10, la sediul unităţii de pe str. Fabricii nr. 131 
-1 3 1 /A.

Listele cu mijloacele fixe.pot fi consultate fa se
diul unităţii. (1116) - . .  ; ; _

„UNIMET" -  C.U.G. -  S.A.

Cluj-Napoea, B-dul Muncii nr. 18/B 
angajează; de urgenţă, prin transfer sau Oficiul 

forţei de muncă, următorul personal:
®  4 economişti (data examinării: 29 iulie 1991, 

orele 9. la sediul societăţii) ;
•  10 lăcătuşi minimum ctg. a lll-a
•  10 sudori electrici autorizaţi ISCIR, minimum 

categoria a lll-a
•  3 paznici cu permis de port-armă

■ •  4 fochist
’ •  3 electricieni, minimum categoria a IV-a 

tnformaţii suplimentare la telefon: 15-44-25, in
terior 1130. (IU ? )

SOCIETATEA COMERCIALA „COMCOOP SA. CLUJ

cu sediul în Cluj-Napoea, str. Fabricii de Chi
brituri nr. I

angajează 

. •  lucrător gestionar la depozitul de ambalaje.
Informaţii suplimentare Ia telefon 13-27-87 sau 

la sediul unităţii. (1135)

O.C.O.T. CLUJ

• angajează prin concurs:

•  ingineri geodezi topografi
•  subingineri geodezi, cadastru, topografie
•  tehnicieni topografi, cadastrali
în conformitate cu Legea nr. 12/1971 şi H. G. 

307/1991.
Concursul va avea loc în data de 27 august 

’1991, ora 9, la sediul unităţii, str. Fagului nr. 1.
Se qdmit pentru concurs numai absolvenţi ai Fa

cultăţii de geodezie şi ai şcolilor tehnice de topo
grafie şi cadastru.

Relaţii suplimentare la telefon 14-16-40. între 
orele 7,30 -  15,30. (1136)

S.C. „TEHNOFRIG" S.A. CLUJ-NAPOCA

. angajează de urgenţă prin transfer sau repar
tiţie de la forţele de muncă:

•  doi instalatori tehnico-sanitari ca t  3-4
•  un izolator cat. 2-3 pe durată determinată. 
Condiţii: domiciliul stabil in municipiul Cluj-

Napoea, (1137) -

„SPATHIAS -  CYPRUS“ 

în colaborare cu „CLUB-TURIST“ I.E.A. CLUJ

•  vă oferă excursii în CIPRU.
_ Servicii superlux. Sejur 6 zile, cu posibilitate de 
prelungire a vizei opţional. _ ’ .

Reducere de preţ la tineri pînă fa 24 de ani. 
Informaţii: orele 9 -1 7 , str. C. Daicoviciu nr. 9, 

telefon 11-16-49. (8958)

SOCIETATEA COMERCIALA METALO-CHIMICE 
CLUJ

B-dul Eroilor nr. 21-23 

( Telefon 11-68-08

vinde prin licitatie publică în ziua de 20 august 
1991, ora 10:

•  un autoturism VOLKSWAGEN CARAVELLE 8 
plus 1 locuri

Preţul .de strigare, caracteristicile, locul licitaţiei 
şi unde poate fi văzut autoturismul sînt afişate la 
Soc. corn. METALO-CHIMICE, B-dul Eroilor nr. 21 
-2 3 . - ,■ /  .

Pentru a putea participa la licitaţie trebuie de
pusă 10 la sută din suma de strigare în contul nr. 
30.30.017.01 B.C.R. Cluj al Soc. corn. Metalo-Chi- 
mice Cluj. (1127)

„HELIOS* S.R.L. T '

oferă servicii de transport marfă, pînă Ia 3 tone, 
la preţurile cele «nai convenabile.

Relaţii şi comenzi la telefon 17-45-85, zilnic ore
le 8 -1 6 . (8830) ;■

: „HELIOS S.R.L.
caută colaborare in exploatare spaţii de'alimen

taţie publică şi comercială in cartierul Someşeni 
(variante).

Relaţif: zilnic' 8—16, telefon 17-45-85. (8830/A)

NOUH

Jaluzele — rulouri — plastic.
Telefon 16-39-34. (8647)

REGIA AUTONOMA „VICTORIA* CLUJ-NAPOCA 

str. Napoca nr. 16

vinde pentru persoane fizice şi juridice următoarele
•  aparate pentru muls vaci, oi şi capre
•  moară uruială pentru uz gospodăresc

• •  aparate pentru unt de 10 litri,. 15 litri şi 20 
litri .. ■<, f . ; . -

•  separator lapte de 80 litri. ,
;• Informaţii .suplimentare la telefon. 95/11-83-10.

.-r? -vi! (1146)

OPERA ROMÂNA CLUJ-NAPOCA

organizează în prima decadă a. lunii septembrie
a.c., concurs pentru ocuparea posturilor:

•  ADMINISTRATIVE: director adjunct, contabil 
şef, economist, contabil, inginer.

©  ARTISTICE: solişti vocali (mez2osoprană dra
matică, tenor şi bariton), balerini (fete şi băieţi), 
instrumentişti (vioară, fagot, corn), referent (regizor 
tehnic de culise)
■ Concursul se, va organiza conform Legii 30/1990, 
Ordinului Ministerului Muncii nr. 8/1991 şi Ordi-, 
nului Ministerului Culturii hr, 17/1991.

Informaţii suplimentare se pot obţine după. data 
de 15 august a.c. la telefon 11-23-46 sau la com
partimentul Personal-juridic. (1147)

FIRMA „TRIECT" S.R.L. CLUJ

vinde la preţuri. avantajoase următoarele vehi
cule: . -. ... "• • ■

•  VW camionetă 1 tonă — 250.000 lei
•  remorcher — motor RABA in 6, puţin rulat —

500.000 lei .
•  autocar IKARUS tip KOM, stare excepţională, 

46 locuri — 1.500.000 lei
•  camion IFA cu remorcă 5 plus 4 tone cu pre

la te -650 .000  lei
•  cap'tractor IFA cil şa, 12 tone, cu prelată —

650.000 lei
Autovehiculele pot fi văzute pe str. Calea Turzii 

nr. 200, unde se pot obţine şi informaţii suplimen
tare. (8663)

COMISIA DE 1 ICHIDÂRE A C A ft-u lu î  AITON .

anunţă vînzgrea prin licitaţie, in data de 3 august, 
ora 10, a următoarelor mijloace fixe: v

•  grajd tineret -
O maternitate scroafe r
•  magazii 

. •  remiză
v •  fînar

•  alte mijloace fixe. (3660) v  ,

C.A.P. SAVADISLA

vinde la preţuri avantajoase următoarele autovehl-
•  ARO 240,

' •  Bucegi 113
O adăposturi animale
•  tocătoare furaje tip Bonţida
•  alte mijloace fixe şi obiecte. (8659)

PRIMĂRIA COMUNEI APAHIDA

anunţă afişarea în fiecare sat a  tabelelor prevăzu
te în  anexa 2 -20  din Legea nr. 18/1991. (8441)

:!!i ; ASCO -  S.R.L., ' \ ; - '
AGENŢIA DE TURISM „NAPOCA-

organizează excursii la ' - Budapesta în 13—15 şi 
28—30 august. Preţ: 1.350 lei.

înscrieri la sediul agenţiei, str. Victor Babeş

Informaţii: telefon 16-17-51. (1148)

AGENŢIA DE TURISM A U.J.C.C. CLUJ

B-dul Eroilor nr. 9, telefon 11-12-23, 
oferă bilete pe LITORAL: _

•  OLIMP -  hotel „Transilvania", cat. IA , caza
re şi masă:

11-21 august 4.950 lei/pers. (10 zile)
21-31 august -  3.080 lei/pers. .
31 august — 10 septembrie — 3.080 lei/pers.

7 -1 7  septembrie — 2.904 Iei/pers.
•  VENUS -  hotel „Cocorul", c a t  I.A., cazare şi 

masă. Preţ: 3.905 lei/pers. (10 zile) ,< :
•  EFORIE NORD — hoteluri „Felix*, „Azur*, 

„Apollo", cat. I.A. Preţ: 4.752 lei/pers. .
•  FELIX, SOVATA, GOVORA. SiNGEORZ-BAI. 

STÎNA DE VALE. (1143)

FIRMA IMPORT-EXPORT ..PROMPT» S.R.L.

oferă spre vinzare următoarele tipuri de maşini:
•  Dacia 1300 Combi
•  Peugeot 104
•  Peugeot 305.
Maşinile se pot vedea zilnic intre orele 7 -20  la 

adresa, loco, str. Cometei nr. 5. (8668)

COOPERATIVA „SOLIDARITATEA" CLUJ-NAPOCA

str. David Francisc nr. 21

comunică celor interesaţi că la unitatea nr. 61 din 
Piaţa Mihai Viteazul nr. 30, se efectuează reparaţii 

'maşini de cusut de orice tip, vulcanizare auto, şi 
încălţăminte cauciuc.

Pentru informaţii vă puteţi adresa Ia telefon 
13-48-29, între orele 8 -16 . (1142) , '

„ECHO TRANSPORT" S.R.L.
1 ' ' '

efectuează prompt şi sigur transport de marfă 
intern şi extern pînă la 2 tone; 11,5. mc (a preţuri 
avantajoase. /  •: '

Telefon: 15-46-24, după ora 16. (8661)
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SOCIETATEA COMERCIALA „AGROVIT" S.A. 
BRAŞOV,

fosta întreprindere de legume-fructe Braşov, pro
duce şi livrează la unităţi de stat şi privaţi. concen-. 
trate pentru băuturi răcoritoare:

©
©

'©

concentrat
concentrat
concentrat
concentrat
concentrat
concentrat
concentrat
concentrat
concentrat
concentrat
concentrat
concentrat
concentrat
concentrat
concentrat
concentrat

Cola
Lemon
Q uikcola
Citrom
Kiwi
lămîie
caise
căpşuni
zmeură
trandafir
vişine
fistic
portocale
banane
fragi
ananas

135
130

iei/kg
iei/kg

100 lei/kg
91 lei/kg

125 lei/kg
95 lei/kg
98

114
lei/kg
Iei/kg

88,50 Iei/kg 
98 (ei/kg 

105 1 lei/kg 
100 lei/kg
118
98
98
98

lei/kg 
lei/kg 
lei/kg 
lei/kg

Toate cele 16 concentrate au 64 grade substan
ţă uscată şi nu mai trebuie adăugat zahăr ci nu
mai apă şi bioxid de carbon.

•  concentrat Brifcor Orange — 257 lei/kg
©  concentrat Citrom 81 lei/kg
© concentrat Lămiiţă A 330 le i/1000 I
•  concentrat lămiiţă B -  56 lei/1000 I
La aceste concentrate se adaugă zahăr, apă, 

bioxid de carbon.
•  zahăr vanilat la preţul de 3,50 lei/plicul la 

care se acordă 7 la sută rabat comercial.
Pentru orice informaţii sş poate adresa fa, tele

foanele: director.- 1-24-84; sector prod. industria
lă; 1-55-09; 1-55-10 cu prefix 921 -  Braşov. (1097)

AGENJIA B.TX CLUJ

organizează excursie in Cehoslovacia, în peri
oada 21—26 august 1991, pe traseul Cluj — Buda
pesta Bratislava — Pisek — Fraga şi retur, cu au
tocarul. ’t : ■

Preţ: 10.500 lei. (1126)

FIRMA DE IMPORT-EXPORT.

angajează
© ECONOMIST, bărbat, maxim 40 de ani, cu 

experienţă in probleme de desfacere marfă.
Informaţii: la telefon 12-47-81 sau la sediul fir

mei -  str. Castanilor nr. 3. sc. II, op. 11 -  cartier 
Zorilor. (8646-A)

SOCIETATEA COMERCIALA „SOREX" S.R.L. CLUJ

vă invită să vizitaţi magazinele MIRA 1 şi MIRA 2, 
situate pe str. Cuza Vodă nr. 2 şi nr. 16, unde pu
teţi cumpăra:

® articole pentru nou născuţi şi copii 
‘ © dulciuri, sucuri, ţigări

y ©  îmbrăcăminte şi încălţăminte sport şi de oca 
zie

©  aparate xerox 
© seturi de vase emailate 

■ ’.■'■.© cristaluri
NOUt! Confecţii modele originale, marca SO-. 

REX ' ■ ■
IMPORTANT?* la  sediul societăţii, din holul ci

nematografului „Republica", puteţi achiziţiona 
măriuri en-gros, cu livrare imediata sau cu depu 
nore de comenzi. ,

SOCIETATEA SOREX S,R.L. FIRMA DV. PRE
FERATA» (7764)

' ' • ' fAAA/>A/VNAA/SAAAAAAAA/V'sAAA l̂>AAAA '̂AAA(WSAAAA/l,/wN V W W W W W '^ ^ W W W W V W W V W V '^ W W W v W N

NOU H

COOPERATIVA „METALURGIA” CLUJ-NAPOCA 
-  PRIN SECŢIA DIN CARTIERUL ZORILOR

str. Pasteur hr. 73 
ATELIERUL DE LĂCATUŞERIE MICA 

execută: ■ ■ "
© reparaţii aparate uz casnic 
©  încărcări brichete 
©  confecţionat chei 
•  lipiri speciale 
©  gravură în metal şi piatra 
®  mici reparaţii la domiciliurd)entului>
® reparaţii radiatoare auto.
AŞTEPTAM SOLICITĂRILE DUMNEAVOASTRA. 
SERVICII RAPIDE Şl DE CALITATE. (1082)

SOCIETATEA „AUTOPROMPT" S.R.L.

angajează urgent, în condiţii avantajoase, ur
mătorul personal specializat:

© tinichigii auto 
© vopsitori auto 
® electricieni auto 
© sudor electric
Informaţii: la telefon 12-47-81 'sau la sediul fir

mei „PROMPT" -  cartier Zorilor, str. Castanilor nr. 
3, sc. II, ap. 11, intre orele 10-15. (8646)

FIRMA PARTICULARA DE IMPORT-EXPORT

cu renume, angajează in condiţii de plato deose
bite comisionari, cunoscători ai unei limbi de cir* 
culaţie internaţională, cu posibilitate de lucru, in 
străinătate. • .;■ ; , ......

Oferte imediate la telefon 12-47-81, intre orele 
10-15. (7031)

COOPERATIVA „CONSTRUCTORUL-  1 
CLUJ-NAPOCA

cu sediul în Cluj-Napoea, str. Avram Iancu nr. 19 
(fostă Petofi nr. 7) 

oferă unităţilor economice şi întreprinzătorilor 
particulari, pe bază de comandă fermă, următoa
rele materiale: '  ̂ 1

•  polistiren expandat plăci — 24 şi 48 mm _ j 
1 © coloranţi (oxizi) CEP.O — diferite culori j,

•  argilă caolinoasâ (humă) _ ( - ■ *;
•  ţevi PVC — diferite dimensiuni
•  vopsea DUCO — galbenă.-"'
Informaţii la sediul cooperativei,'Serviciul apro

vizionare sau Ia telefoanele:;11-71-81; 11-66-06; 
11-66-07. (1123) '  j

FERMA „INFRATIREA

angajează: -
•  paznici, bărbaţi, vîrsta maximă 45 ani
•  îngrijitori animale
•  instalatori întreţinere.
Informaţii: str. Drumul Soporului nr. 1, capăt li

nie troleibuz nr. 3 Gheorgheni. (8665)

I  B

PUBLICITATE
ORGANIZÂM EXPOZIŢII IN 

, UNGARIA
EXI’OR r.ÂM ,S! EXPUNEM PRODUSELE,PRODUCĂTORILOR 

DIN ROMÂNIA 
DESFĂŞURĂM ACTIVITATE DE IMPORT

• • închei asigurări „UNITA*. 
Telefon 15-67-87, orele 19—21. 
(8753) ~-

• Doriţi să cîştigaţi 1,5 mili
oane şi să ajutaţi societatea ro
mână de caritate Sălaj? Pentru 
formular gratuit scrieţi pe adre
sa: GP 2—14 Zalău — Sălaj 4700. 
(7398-C) .

•  Solicit împrumut 100.000 lei. 
Rambijrs decembrie 1992, dobîn- 
dă '25 la sută. Telefon 17-513^5. 
(8595) v

t S i l i

3525 HUEDIN STR. HOREA NR. 30 
Tel. 952-51860 între orele 8-16 (m * \ )

• Caut femeie serioasă îngri
jire bolnavă. Fam. Lorinţ, strada 
Frumoasă nr. 17 — Someşeni- 
(8999)

•  Rog posesorul Daciei albe, 
care in dimineaţa zilei de 25 iu
lie a făcut o cursă Pata — Lenin, 
sâ anunţe pentru geanta maro 
uitată în maşină la telefon:
15-35-67. Recompensă.

• Solicit împrumut de 200.000 
lei pe 4 luni. Ofer dobîndă 25 la 
sută. Telefon 15-05-26. (8781-A) ’

• €aut tovarăşi de drum pen
tru Germania. Pornire 5—10 'au
gust. cu autoturism. Telefon: 
91-30-89, orele 20—22. (8S60)

• Preiau contract ICRAL.. Re
compensă. Teiefon 12-36-86. ■ 
(7832) .<

•  Absolventă Facultatea d e : 
matematică, medite2 pentru ad
mitere, treapta I şi 11. Telefon:
17-50-52. (8029) ; ’

•  Fac înscrieri la  jocul colec
tiv de la Sighişoara,’ suma . de 
participare 200 lei- Telefon:
17-60-79, exclus vineri, sîmbătă, 
duminică. (7898)

• Ofer 250.000 lei- pentru pre
luare contract IGRAL aparta
ment 2—3 . camere, zona Pata, 
Gheorgheni. Zorilor. Telefon:
15-39-47. orele 9—17. (7981)

• Transport urgent 3—4 per- 
'soane Îri-Germania, zona Niirem-

berg Stuttgard. Telefon 15-17-65. 
(8044) "  ■

• Schimb apartament două ca
mere .confort, proprietate în 
Gluj-Napoca cu similar in staţiu
ne pe Valea Prahovei. Telefon:
14-59-36. (8945) .

4» .Schimb apartament de două 
camere, proprietate personală, 
din str. Unirii, cartier Gheor
gheni, doresc în schimb aparta
ment de 3 camere în cart Mă
năştur. Plătesc diferenţă. Tele
fon 14-56-79. (8764)

• Schimb garsonieră confort 
I, Mănăştur. cu apartament 2—3 
camere. La schimb ofer 100.000 
Telefon 16-59-42. tntre 17—20. 
(7964)

• Schimb apartament 4 came
re proprietate. situat în Gherla 
cu apartament proprietate' în 
Cluj. Telefon Clu1 16-41-09. (7973)

O Schimb garsonieră proprie
tate de stat, Zorilor, cu aparta
ment. Telefon ,12:83-61._(7978-A)

• Schimb garsonieră, ultra
central. Solicit apartament trol 
camere decomandate. Telefon: 
11-43-45.(7816) '

•  Schimb garsonieră cu apar
tament 2—3 camere. Str. Al macu
lui- nr. 4. bloc M 1, stai I. ap. 8. 
(Grădini Mănăştur). Telefon:
16-76-76. Ofer recompensă. • (870C)

• Schimb locuinţă ICRAL, 2 
camere dependinţe, cartier Mă
năştur. Doresc asemănător cu 
balcon, tot în Mănăştur. Vînd 
garnitură mobilă Bobîlna. Rela
ţii la telefon .16-10-05. (8714)

• Schimb garsonieră-confort I 
cu două camere, confort I. Tele
fon 16-65-95. (7945)

• Schimb apartament 4 came
re, IGRAL, cu două camere, şl_
o garsonieră. Variante. Telefon 
15-18-79. (8594)

•  Schimb garsonieră., confort
I, fond de stat. Ger apartament
2—3—4 camere. Str. .Cojocnei nr. 
23, ap. 42. (7841) . _

,. e  Schimb apartament bloc, trei 
camere, cu casă cu o cameră, de
pendinţe şi grădină. Telefon:
14-86-83. între 18—20. (8609)

• Schimb locuinţă mică, cen
tral. Vînd formulare Phoenix, 
doresc cunoştinţa . unei doamne 
pensionare pentru ajutor reci-, 
proc .Telefon 11-47-18. (7923)

•  Schimb garsonieră confort I. 
Mărăşti, eu apartament două 
camere. Suport diferenţa. .Telefon
15-14-29. (7929)

• Schimb Turda, ultracentral, 
locuinţă IGCL. două camere spa
ţioase, dependinţe interioare, cu 
mai m ic,, una cameră şi depen
dinţe ultracentral Turda. Gluj. 
Luca Titus, Republicii 24, Turda. 
(7940)

• Schimb apartament trei ca
mere, confort mărit. IGRAL, cu 
două garsoniere, confort I. Str, 
Niraiului nr. 14, sc. I, etaj II, 
ap. 6, eu troleibuzul 4, după PE
CO. între orele 15—19. (8631)

•  Schimb garsonieră ICRAL, 
Mărăşti. cu apartament 2—3 ca
mere. Telefon 15-11-77. (8025)

• Schimb rameră. bucătărie, 
baie, cămară, central, ICRAL. 
Doresc două camere, confort. Te
lefon 11-34-30. (8878)

• Schimb. apartament proprie
tate trei camere, zona Big, cu 
apartament două camere, în car
tierul Gheorgheni sau €alea Do
robanţilor, fără recompensă. Te
lefon 11-37-43. (8984)
' e  Bucureşti, vilă, ultracentral, 
apartament elegant, 5 pe hol lo
cuibil, fond de stat, gaze, sobe, 
singur în curte, grădină, alee tn-:

- chisă, pentru similar Gluj, 3 ca
mere singur în curte plus apar
tament . două camere. Telefon 
95/lo-71-00. (7994)

• Schimb garsonieră IGRAL, 
confort I, in Mănăştur, lîngă

.Nora, cu similar sau două came
re în Mărăşti, Gheorgheni. Tele
fon 14-49-51. (8014)

■JBEERDEBX
-  • Gelmărean Alin pierdut chi
tanţă vamală, Renault .18, cu 
nr. 89647. O declar nulă. (8931)

• Pierdut scurtă neagră de 
stofă,: podul Garibaldi — strada 
Rakoczi. Găsitorului recompensă. 
Telefon 17-15-66. (8975)

• Pierdut parafă pe numele 
dr. Patachi Teodora, medic. . O 
declar nulă. (8775) . _ . w

Pierdut erdeterrier lăţos, a- 
flat sub tratament. .In . cartierul 
Andrei Mureşanu. Găsitorului 
recompensă. Anunţaţi la telefon
15-93-72. (8950)

•  Jucan Gheorghe pierdut le
gitimaţie veteran război nr. B- 
8 — 19585. O declar nulă. (8626)

• Gheorghiţi Adrian Constan
tin pierdut legitimaţie de biblio
tecă. O declar nulă. (7921)

• Am pierdut vineri diplomat 
cu acte pe strada Pavlov. Ofer 
recompensă. Telefon 14-34-92. 
(8858) . . •

•  Roşea Iuliu Mircea pierdut 
autorizaţia 259 din 21 aprilie
1990, eliberată de Primăria jud. 
Cluj. O declar nulă. (8039) •;
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© Căpitan marină, lucrînd in 
marina comercială străină, ne- 
fumâlqr, 52/l,74/72, . caut pentru 

-căsătorie doamnă nefumătoare, 
35---40 do ani, cunoscătoare a 
limbilor engleză sau franceză. 
Călătorii pe mare 5 luni cu două 
luni vacanţă oriunde. Gluj-Napo- 
ca, str. Zorilor nr. 3G/28, cod 3400 
(foto)- (3889) .

— Kim ARl—  
-CUMPĂRĂRI-

f • Vind Mercedes 240 D 
(Cobra), 'an fabricaţie 1983, 
170.000 km., Râşinari 7/39, 
telefon 15-78-51. (8005-A)

•  Vind urgent 150 saci ciment 
Telefon 11-32-82, (8064)

• Vînd două telescoape ' faţă 
VW — GOLF sau la schimb 
(cumpăr) cu telescoape VVV-PAS- 
SAT (197ff). Telefon 15-76-78. Sea
ra. (8078) . -

• Vlnd Renault 20, stare bună. 
si Ford-bus. Preţuri discutabile.

« Telefon 13-51-65. (8049)
«  Vînd . înscrieri. Dacia, din 

1987 si. 1989. Telefon 15-45-39.' 
(9004) ;
*•  Vînd: casă mare, pe valută.’ 

Telefon -14-09-11, zilnic 18—2 0 ..
-(8045)

•  Vind TV Sirius riou, în 'gâ- " 
ra.nţii'. Telefon 14-88-22. (9000) '•
• • Vînd avantajos CEO Dacia, 

octombrie 1983. T~lefOn 16-94-92. ,
(9002) . ; . : - :

«  Cumpăr casă cu sau .fără 
grădină, . cu 3—4 camere, sau a- , 
partament. Prefer, zonele: __Plopi- - 
lor,-Grigorescu, Gruia. Relaţii ,1a 
telefon: 18-00-90,'K is Agneta.
(9003) . - . ' ,

• Vind număr' înscriere apar
tament sub 400 cu posibilităţi de/.

, ridicare si covor persan manual 
nou. .Telefon 14-66-34. (8011)

•  Vînd CEG Dacia 1300, au- 
'gust 1989, preţ avantajos.. Tele
fon 13-29-05. (8964-A)

• Cumpăr, retroproiector Meo- 
tar- ‘2 în stare:de funcţionare sau 
pentru piese schimb. ■ Telefon: 
11-71-03, după ora 15. (8779)
. «  Vînd Renault. 18 GTS înpje- 
se,-motor complet, cutie 5. trepte 
şi păfti. de caroserie-.Telefon:
11-15-60.(8778) .

Vînd casa familială, 3 ca
mere, confort, cu grădină, pe va
lută sau forinţi. Telefon 13-80-60. 
(3759) ' ’  , ;

•  Vînd urgent CEG Dacia, 1300, 
martie 1987, Telefon 14-04-73. 
zilnic după ora 20. (8951)

• Cumpăr avantajos forinţi şi 
valută vest. Telefon 13-73-47. ■

• (8762-F) •-
. •  Vind pat pentru copil, cu- 
sertare. Telefon 16-63-63. (8932)

• Vind Moskvici 408, pentru 
piese de schimb. Telefon 14-05-01. 
(3743)

•  Vînd Steinonit şi vopspa i- 
taliană pentru păr. '  Telefon:.
14-28-44. (8740)

• Vind macină de cusut Ilea
na cu’ îmbunătăţiri şi vitrină 
Burbon. Relaţii la telefon:
18-56-12. (8898)
. #  Cumpăr urgent în Cluj-Na-, 
poca casă, iri centru, pe valută, 
eventual preiau contract ICRAL, 
în condiţii avantajoase. Accept 
variante la telefon 1G-84-13, du
pă ora 14. (8732)
„ • Vlnd Dacia; ridicabilă. Tele
fon 18-09-00 sau 18-54-05. (8899)

•  .Vind medicamentul' Cefalo- 
sporine— Gefazolin- . Telefon:
11-72-04. (7988)

• Cumpăr convenabil valută 
şi forinţi. -Telefon: 18-27-19. 
(8702/A) ,

■ Vind CEC Dacia. 1990. in
formaţii la ' telefon 10-79-3-1, du
pă ora 18. (7990) . '

Vînd CEC Dacia, înscriere 
1989. Telefon 1-1-29-07. (7967)

• Vînd/maşină vată zal\ăr e-
' lectrică ,şi umbrar tarabă. Tele
fon 13-53-07. (8698)

•  Vînd casă familială cu ane
xe si grădină mare, pe valută,- 
Doiiath nr. 138, între orele 18—
20. (7948), :,

• Vînd. Wartburg 311 • pentru 
piese do schimb. Telefon:

-18-28-53. (7947) ■
• Vînd pick-up Concert 2030 

cu Boxe şi sac de box. Telefon
13-98-36.(8636) ;

«  Vînd butelie aragaz. Telefon
16-28-34. (8704) '

• Vînd'faruri Audi 80 şi 100. 
Telefon 14-52-33, după-ora 18.
(7756)

‘ _ • Vînd televizoare color. Cum
păr valută. Telefon 13-29-05. 
(8516-îî) ; '

«  Vînd sufragerie stil- Telefon
• 13-57-26. (8606) ,

• Vînd , Dacia, zero km. Tele
fon 13-24-38. (dimineaţa), 14-83-21 
(după-amiaza). (8623) ; '

..--• Vînd rochii şi pantofi' de 
dame, rame tablouri, magneto- 
foane defecte. Telefon 11-48-23.

■ (7911) •• ;.
. Vînd cazan de baie din ara- 

-mă. Telefon 11-2J-56. (7919)
■ • Vînd Anatomia omului (două 

volume) de; Victor Papilian: In
formaţii '.la telefon, 16^40-03.

■ (7920) \ v  /: . ' ; \
. , • Vlnd . . casă- particulară : pe, : 
str. Budai Deleanu nr. -64, cu 

: mobilă. Telefon 14-30-33.* (7934)
■• ■Vind apartament idouă- ca

mere central, bloc vechi, -pe lei 
sau valută. Oferte prin corespon
denţă: str. .Tăbăcarilor ' nr. 4, fa- : 
milia Pop, Cluj.; Schimb aparta
ment două camere, dependinţe, . 
zonă centrală cu casă .familială 

. în oraşele Sibiu, Braşov, Timi
şoara. Variante. 'Aceeaşi adresă. 
(8632) ;

.. • '.Vînd' garsonieră confort .1, 
str. Parîng 11," lingă -''complex 
Minerva, etajul III' Telefon:
lS-02‘-56, orele 8—10 si 17—20. 
(8768) ■

• Vînd mobilă /  de bucătărie.. 
nouă, dormitor şi dulap cu două

- uşi. Str. - Aurel Vlaicu rir, 4;
. bloc 5 B, sc. IV, etaj II, ap. 95. 
(8837) -. , ■ ■

•  Vînd; Dacia 1310, preţ con
venabil. Telefon 15-63-40. (8847)

• Cumpăr, masă tip secretaire 
Bonanza, Vînd masă' birou. In
formaţii :la‘ telefon 14-35-51, în
tre orele 18—20. (8848)

• Vînd rochie mireasă. „Cum
păr forinţi, Telefon 18-55-51. - , f
(8879) ' . ' ':
- • Vînd urgent înscrieri Dacia' 
din 1987 şi 1990. Cumpăr modu
lator. Telefon 13-34-95. (8027)
. • Vînd maşină centrifugă ' de 
îngheţată. Telefon 13-77-68.
(8026)

• Vînd canapea, pat copil, pan
tofi copii, haine, vană copil, coş 
bebe, coş bebe portabil, magne- 
zium Verla, furagin, faşă bebe. 
-Telefon 15-00-16. (8024) • ■ -

•  Vînd urgent CEC Dacia 1300 - 
din 1987. Telefon 12-74-62. (8022)

■' • Vînd.Dacia 1310 Break, T V ' 
Elcrom, TV aib-negru, 4 cauciu
curi 175X13. Telefon 14-70-60 sau
12-75-25, între orele 16—22. (
(8018)

O Gumpăr ţiglă. - Telefon: 
15-12-79. (8001) \ ,

- • Vînd maşină pentru fabricat- 
pufuleţi. Str. Meteor nr. 27 (prin 
spate). (7997) , .

• Vînd cărucior pentru copii 
gemeni, pliant. Telefon 11-53T34. • 
(8988) , : ’

•O Vînd CEC Dacia, din ianua
rie 1988 şi instalaţie încălzire 
centrală. Telefon 13-63-81. (8845)

• Cumpăr Histodil. Telefon: ' 
11-17-64, orele 17—22. (8852-A)

• Cumpăr, eventual caut de- 
închiriat, spaţiu demisol, subsol, 
pentru bar. Telefon 17-99-33.
(8854) - . . : 

■€> Vînd BMW 320, 79, stare
excepţională. Telefon 11-58-14.
(8855)

• Vînd apartament două ca
mere în Mănăştur,' str. Bucium. 
Telefon .18-76-18. (8860)

• Vînd xerox: Rex Rotary, 900 
DM, negociabil; semicursieră Pe
gas, nouă 7.500 lei. Telefon:
14-45-00. (8040) . '

•  Vînd Lada, 1200, stare bună. 
Calea Turzii 122, sc.- IV, ap. 37. 
(8869)

-• Vînd iarbă de pe circa 2 ha. 
Informaţii în satul Vălişoara . nr.’
21, comuna Săvădisla, jud. Cluj 
sau la telefon 14-30-67. (8041)

• Vind Volkswagen Passat şl 
.Volkswagen Polo, pret convena
bil. Telefon-11-92-09, (8868-A)

' ♦  Vind Porsche 924 şi Ford " 
Fiesta, stare excepţională.-Tele
fon 11-18-99. (8868) ' , ' ;

• Vînd CEC Dacia 1300, mar-", 
tie 1987, foarte ■ avantajos. Tele
fon 11 -38-02. (8865)

• Vind sufragerie, şi dormitor 
Luxor, noi, ambalate. Telefon:
17-37-76. (8043)

-* Vînd , motor- tăiat lemne şi -, 
anexe, lapte, praf „Robeby“ pen
tru un an-, amplificator Electro
nica, Telefon 13-03-59. (8871) : . , .

• Vînd dQfmitor stil vechi. 
Str. Tulcea nr. 21, bloc K 2, ap. 
4,9, între orele 16—20. (8872) V

• Vînd boxe poloneze 2X75 W, 
noi, şl deck Electromureş; miere 
en-gros sau "la kg (300 ’ Iei, kg). 
Cumpăr banchetă Oltcit.' Telefon-;;
15-79-26.(8874)

•  Vînd TV Grundig color, te
lecomandă, 67 cm. Telefon:
11-97-20. (8883) O
■ • Vîryl calculator IBM PC'XT 
cu 20 MB Winchester, - 1,2 MB - 
Driver, moni-tor Philips şi M ou-; 
se. Preţ convenabil. Telefon:
12-84-63, după ora 19. (8876) '

• Cumpăr .forinţi, DM, şilingi,-. 
•dolari. Vînd parbriz spate Re
nault Fuego. Telefon 13-41-74.. . 
(8875) ^

'•  Vînd garsonieră pe valută, 
cartier Mărăşti. Telefon 13-04-93.
(8880) •
. ’ • Vînd monede, argint. Telefon
15-18-85. ,(8886) '

• Vînd apartament două. ea-
" mer, str. Cipariu, pe valută,'Te

lefon 14-31-51, între orele 17—20, 
(8887) . , ' v- ;

•  Cumpăr mobilă antică, stil 
Ludovic. Telefon 11-58-45, orele 
20—22. (8993)

• Vînd Telecolor, nou, în ga
ranţie. Telefon 18-09-58, între o- - 
rele 15—18. (8994), ,

■.ţ.NCH.T.RTKRT.
•  Gaut un apartament cu două 

camere. Telefon 15-47-22. (8969-A)
• Dau în chirie garsonieră mo

bilată, pe valută, în Mănăştur. 
Telefon 11-63-72. (8760)

lei. Teleferi 16-92-48, între- orele
16—18. (8884)

•  Tineri căsătoriţi caută pen
tru închiriat garsonieră sau a- 
partament. Exclus Mănăştur-, Te
lefon 16-50-79, după ora 16. (8993)

• Dau în chirie două camere, 
la demisol: Telefon 13-41-53- 
(7840) ;• , .

• Caut un apartament cu două' 
’ camere. Telefon 15-47-22. (8969)

• Dau- în chirie, pe termen 
lung, garsonieră mobilată,- ultra- 

• Vînd vin de-casă, grîu. Cum- central. Plata în va'.uiă.'Telefon 
păr ţeavă de, plumb, seînduri, 11-17-42. (8736)

. tabla zincată, ţigle, ciment. Tele
fon 14-29-44. (8016-A) ■

•  Vînd sufragerie stil baroc. 
Relaţii la telefon 18-25-33.
(8009) ; . .

• Vînd caroserie Dacia 1300. 
Telefon 17-92-04, orele 16—21. 
(8003-A) :

• Vînd masă ping-pong. Tele
fon 17-60-59. (8003) .

«  închiriez garsonieră. V înd. 
televizoare alb:negru, cadă mare, 
sobă Vesta. Telefon 11-36-65. 
(8031) ,

• închiriez apartament mobi
lat şi telefon zonă centrală. Pla
ta în valută. Telefon 13-80-34. 
(8028)

• Caut' pentru închiriat gar
sonieră sau apartament. Plata în

• Cu adîncă: durere, dar 'accep- 
tîiid voinţa Iul DUMNEZEU, a- 
ducem la / cunoştinţa celor inte
resaşi ' c i  dragul meu soţ,- care 
prin, atitudinea lui şi prin scrie
rile sale* a contribuit la convie

ţuirea : paşnici - intre naţiuni 
AUGUSTIN PUEŞA, după sufe
rinţe grele şi-a dăruit sufletul 
nobil bunului CREATOR, la data 
de 27 iulie 1991. Inmormîntarea 
va avea loc la cimitirul Central 
in data de l  august, ora ÎS, din 
capela mare, cu participarea bise
ricilor romano-catolice şi greco- 
catolicc. Fleşa Vass Magda, fam. 
Sivliu pleşa, fam. Beta Pleşa, 
fam. Mia Pleşa, fam. Carot Ple
şa, fam. Voicu Almăşan^ (Em.)
'O Cu inimile zdrobite de dure

re anunţăm încetarea din. viaţă, 
după o lungă şi grea jsuferinţâ, 

a cclei care a fost FLOAREA 
ROMANŢAM, soţie, mamă şi bu
nică iubitoare. Amintirea chipu
lui ei drag va "rămine' veşnic in 
inimile noastre. Inmormîntarea 
va avea loc joi, 1 .august 1991, de 
la capela cimitirului Central. . Fa
milia îndurerată. (9013) , <

« .  După o lun^ă şi grea sufe
rinţă ne-a părăsit scumpul nos
tru frate, cumnant şi prieten, la 
numai 53 ani, VASILE GAZDA, 
fost lucrător Ia C.U.G. Inmor- 
mtttarea ya avea loc joi, ora H, 
d in capelă mare din Mănăştur. 
Nu te vom uită niciodată. Fraţii 
şi nepoţii. (8018) v , '

«  Cu adincă, durere anunţăm 
Încetarea -din v ia ţă ' a scumpei 
noastre marne, bunici şi soacre 
AN A** MUREŞ AN, în al 84-lea an. 
înhumarea* va avea loc miercuri, 
ora 15, la cimitirul de pe strada 
Crişan. Famijja Vass Violeta., 
(9020) v . >-

*  Azi se împlinesc S săptămîni 
de cînd ne-a părăsit scumpul’ 
nostru fiu IOAN .MOLDOVAN. 

Nu-I vom uita niciodată. Fami
lia îndurerată. (8017)' '

t Şase luni de Ia trista des
părţire de scumpul nostru nepot 
VIOREL LAZA. Te vom purta 
mereu în gind. Mătuşa Ana şî, 
Ion Vălean. (7911) '

a pios omagiu la 4 ani, de la 
decesul dragului meu soţ 

OCTAVIAN IRIMIEŞ, pe care 
nu-1 voi uita niciodată. SoţJ?- 
mărioara. (7832) . .

• Gîndurile noastre pline de 
tristeţe şi dor se întorc spre 
ziua în care, in 31 iulie 1989, a 
plecat dintre noi, iubitul nostru 

fiu şi frate CRISTIAN P. 
SFÎRLEA, Ia numai 83-dc ani. CU 
vom trăi, îl vom plinge. Mama, 
tata şl fratele. (7470) . .

»  La un an de la dureroasa 
despărţire, un pios omagiu ce- 
/  lui care a fost iubitul nostru 
ROMULUS . - D. OPREAN. Soţia 
Valerîca, fiul Paul, nora Corne
lia, nepoţii Aaron-Psful şi Dâria. 
(7354)

• Se împlinesc 4 ani dc cind' 
dragul nostru MIIIAI CEBUC a 
plccat dintre noi. Fic-i memoria 
binccuvlntată. Familia. (8726)

*  La doi ani dc Ia despărţire 
păstrăm neştearsă amintirea dra
gului nostru soţ, tata, socru şl 

bunic col. (r.) GRIGORE 
MÂNDRUŢ. (879$)

•  S-a scurs un an de lacrimi 
de cînd ne-a părăsit pentru 
totdeauna nepreţuitul nostru fiu 
SORIN STELIAN LACOTITI, 11- 
sînd un gol In viaţa şi inimile 
noastre. Nu-1 vom uita nicio
dată. Părinţii şi surorile. (8041)

«  pios omagiu, ne.ştcar.li a- 
mintire dragului nostru CALIN 
COSMA, Ia un ; an de la dureroa
sa despărţire. Dormi în pace, su
flet drag. Părinţii şl fratele cu 
familia. (9019) ■ • „

• Sîntem - alături de colegul 
nostru .VLAICU la trecerea ta e- 
ternitate a tatălui drag. Dirigin
tele şi colegii clasei 4  XII-a B do 
la Liceul de informatică. (8877)

• Îndureraţi ne despărţim de 
dragul nostru - AUREL cIm p e a n  
căruia ii vom păstra , amintire 
veşnică. Cumnata Mina şi nepoa
ta Alina cu familia.. (8873)

• Cu adincă durere aducem un 
ultim omagiu cuscrei noastre 

MARIA CERGIIE, din Tăuţi. O- 
dlhnească-se ta pace. Cuscrii Mi
ron şl Silvia. (88S3-B)

•  Exprimăm c e lc : mal sincera 
condoleanţe colegului nostru . 

Dan Slănluţiu, lă trecerea' in e- 
temitate a tatălui drag. Catedra 
de horticultură. (88C1)

• Cu sufletele Îndoliate ne des
părţim de cel care a fost direc
torul Policlinicii pentru sportivi, 
dr. TITUS M. CRIŞAN. Dăruirea 
lui profesională, devotamentul şi 
atitudinea prietenoasă vor ' ră- 
mm c neşterse in inimile noastre. 
Sincere condoleanţe familiei în
durerate. Colectivul Policlinicii 
pentru sportivi Clujr (88S7)

0  Un ultim omagiu doctorului 
TITUS CRIŞAN ş i ' condoleanţe 
familiei îndoliate. Laboratorul de 
imunologie •— .Institutul oncolo
gic. (800G);- '

• Un pios omăgiif regretatului 
nostru colocatar IOSIP M ATÎAS. 
Sincere condoleanţe familiei în
doliate. Asociaţia de locatari. 
Peana 18. (805®)

0  Sintem alături de familia 
Jarcă Ioan şi Florentina in ma
rea durere pricinuită de moartea 
maniei sale., Dumnezeii s-o odih
nească Jn pace. Asociaţia de lo
catari str. Inului, nr. 2, bloc CS 13. 
(9015) -. - . '

• Sintem alături dc familia 
Kiss la pierderea mamei soacre. 
Sincere condoleanţe din partea 
Asociaţiei de locatari Horea 112: 
(9017)

• Cu adincă durere, anucjâin 
încetarea din . viaţă scumpului 
nostru tată, socru, bunic şi stră
bunic ION JUCAN. Inmormînta- 
rea . va avea loc în ziua de 1 
august 1991, ora 11 din capela 
mare a cimitirului Central. O- 
dilmească-se-n pace. Soţia Pau- 
lina şi copiii Mariana şi Nelu. 
(9038) - ",

ţ  îndureraţi ne despărţim de 
scumpal nostru ION JUCAN. Cu 
toată trecerea sa in eternitate îl 
vom păstra veşnic îri inimile şi 
sufletele noastre. Fie-i,.ţărîna u- 
şoară! Familia Mihat. (9038-A)

«  Sîntem alături de voi Livia 
şi Feri în aceste momente grele 
pentru voi.. Transmitem sincere 
condoleanţe familiei îndurerate. 
Fam. Barcza Traian -şi Milialca 
Ovidiu. (8073) ^

«  Cu inimile zdrobite dc dure
re anunţăm. încetarea din "viaţă a 
mult iubitului nostru soţ, tatii şl 
bunic PETRU TAUŢAN, pensio
nar P.T.T. în _ virstă de G5 ani. 
Inmormîntarea va avea Ioc joi, 1 
august 1991 in comuna Floreştî, 
Cluj. Amintirea lui rămine veş
nic in sufletele noastre. Dumne
zeu să-l odihnească. Familia în
durerată. (8084)

• un ultim şi pios omagiu la 
trecerca In eternitate a iubitu

lui nostru cumnat PETRU 
TAUŢAN, din - comuna Florcşti, 
Cluj. Familiei îndurerate sincere 
condoleanţe şi Întreaga noastră 
compasiune. Familia Corne*. . 
(808I-A) '
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